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Introduction
Thank you for your choosing the new Tablet PC.
This guide serves to enable users to get to know our product. Here we have made a brief

introduction to the key layout and definitions.
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SAFETY AND PRECAUTION WARNINGS

This product can be adjusted to the SAR national limits of 2
W/Kg. The specific SAR maximum values are in the
information section of this guide.

When you hold the product or use it on your body, maintain a
distance of 1.5 cm from your body to ensure the

www.sar-tick.com .
radiofrequency exposure standards.

This device offers communication and entertainment services that follow
SUNSTECH'’s high standards and technological experience.

® The content may differ from the final product of the software provided by the
suppliers of services or transmitters and it is subject to alteration without prior
notice.

® The elements that come with the device and any available accessory may vary
according to the region or supplier of the services.

® The elements provided are designed uniquely for this device and may not be
compatible with other devices.

® You may purchase additional accessories at your local SUNSTECH distributor.
Ensure that they are compatible with the device before you purchase them.

® Other accessories may not be compatible with the device.

® SUNSTECH is not held responsible for problems of insufficient return or any
change to the operating system’s software. Any attempt to personalize the
operating system may cause the device or the applications to function incorrectly.

Instruction icons

Warning: Situations that can cause injuries to yourself or
third parties.

Precaution: Situations that can cause damages to the
device or other equipment.

Note: Notes, recommendations of use or additional
information.

Copyright
Copyright © 2013 Afex suns, S. A.

This guide is protected by international copyright laws.

Reproduction, distribution, translation or transmission of any part of this guide is not
allowed under any circumstances or through any means, be it electronic or mechanic.




This includes photocopies, records or storage in any information retrieval and
storage systems, without previous written authorization from Afex Suns, S. A.

Safety information

This section contains safety information for mobile devices. Some of the
content may not apply to your device. In order to avoid injury to yourself or
third parties or damage to the device, read the device’s safety information
before you use it.

Warning

If you do not comply with these safety regulations and warnings, you may
suffer serious injury or even death.

Do not use damaged power cords or connectors or loose sockets.
Unsafe connections may cause an electric discharge or a fire.

Do not touch the power cord if your hands are wet and do not pull the cord to
disconnect the charger.
If you do so, you may be electrocuted.

Do not bend or damage the power cord.
If you so do, this may cause an electric discharge.

Do not cause a short-circuit in the charger or the device.
If you do so, this may cause an electric discharge or the device may not function
correctly.

Use batteries, chargers, accessories and supplies that have been approved by
the manufacturer.
® The use of generic batteries or chargers may shorten the useful life of the
device or cause incorrect functioning. It may also cause a fire or the battery
may explode.
® Only use batteries or chargers that have been approved by SUNSTECH,
specifically designed for the device. Any non compatible batteries and
chargers may cause serious physical injuries or damage the device.
® SUNSTECH will not be held responsible for the safety of the user whenever
accessories or supplies that have not been approved by the brand are used.

Do not cut or drop the charger or the device.

When handling or disposing of the device and charger do so with caution.



® Never throw the battery or the device into the fire. Never place the battery or
the device on any sources of heat, such as, ovens, microwaves, glasshouses or
radiators, etc. If it overheats, the device may explode. Follow all local
regulations with regards to disposing of the used battery or device.

® Do not squash the device or make holes in it.

* Avoid exposing the device to high pressure because this may cause an
internal short-circuit and overheating.

Protect the device, battery and charger in order to stop them from getting
damaged.

* Avoid exposing the device and battery to very high or very low temperatures.

® Extreme temperatures may damage the device and reduce the charging
capacity and the duration of the device and battery.

* Avoid the battery entering into contact with metal objects because this may
cause a connection between the positive and negative terminals of the
battery and damage it temporarily or permanently.

* Never use damaged chargers or batteries.

Do not store the device in or near heaters, microwaves, heated kitchen
equipment or high pressure containers.

® The battery may have leakages.

® The device may overheat and cause a fire.

Do not use or store the device in places with a lot of dust or material
transported by air.

Dust or foreign materials may cause the device to malfunction and may result in a fire
or an electric discharge.

Safety information

Do not bite or suck the device or the battery.
® This may damage the device or cause an explosion or a fire.
® Children and animals may choke on small pieces.
® When children use the device, ensure that they do so correctly.

Do not insert the device or the accessories provided into your eyes, ears or
mouth.
If you do so, you make choke or suffer serious injuries.

Do not handle damaged lithium-ion batteries or batteries that show evidence of
leakage.

To dispose of lithium-ion batteries safely, contact your closest authorized service
centre.

PLUGGABLE EQUIPMENT: the socket-outlet shall be installed
near the equipment and shall be easily accessible.



Precaution
If you do not comply with these regulations and warnings, you may
suffer injuries or cause material damage.

Do not use the device near other electronic devices.
* Most electronic devices use radiofrequency signals. The device may interfere
with other electronic devices.
* If you use a LTE data connection, this may cause an interference with other
devices, such as audio equipment and telephones.

Do not use the device in a hospital, plane or car that may be affected by
interference caused by radiofrequency.

* If possible, avoid using the device at any distance lower than 15 cm from a
pacemaker, because the device may cause interferences with it.

* To minimize any possible interference with a pacemaker, use the device only
on the opposite side of the body in relation to the position of the pacemaker.

* If you use medical equipment, contact the manufacturer of the equipment
before using the device in order to ascertain whether the equipment will be
affected by the radiofrequency emitted by the device.

* If electronic devices are used on a plane, these may interfere with the
electronic navigation instruments. Ensure that the device is turned off during
take-off and landing. After take-off you may use the device on “airplane
mode” as long as this is allowed by the cabin crew.

® The electronic devices in your car may malfunction due to the radio
interference of the device. Contact the manufacturer for further information.

Do not expose the device to smoke or strong emanations.
If you do so, you may damage the outside part of the device or cause its
malfunctioning.

If you use hearing devices, contact the manufacturer for further information
about radio interference.

The radiofrequency that the device emits may interfere with some hearing devices.
Before using the device, contact the manufacturer in order to ascertain whether the
hearing device will be affected by the radiofrequency emitted by the device.

Do not use the device near other devices or apparatuses that emit
radiofrequency, such as sound systems or radio towers.

Radiofrequency may cause the malfunctioning of the device.

Turn off the device in potentially explosive atmospheres.



® Turn off the device instead of removing the battery in potentially explosive
atmospheres.

* Always respect the standards, instructions and warning signs in potentially
explosive atmospheres.

®* Do not use the device in petrol stations or near fuel or chemicals or in
demolition areas.

* Do not store or transport flammable liquids, gases or explosive material in the
same compartment in which the device, its parts or accessories are.

If you become aware of the device or the battery letting off strange odours or
sounds or if you see smoke or liquid coming out of the device or battery, stop
using the device immediately and take it to an authorized service Centre.

If you do not do so, this may cause a fire or an explosion.

Comply with all the safety regulations and warnings related to the use of
mobile devices when driving a vehicle.

When driving, your main responsibility is to control the vehicle safely. If the law does
not allow mobile phone use when driving, do not use the mobile device. For your
and others’ safety use your common sense and remember the following advice:

® Get to know the device and its operating functions, like speed dialling and
recall system. These functions allow the time necessary to make and receive
calls to be reduced.

® Put the device in a place where it is easy to reach. Make sure that you can
access the wireless device without taking your eyes off the road. If you receive
a telephone call at an inconvenient time, let voice-mail answer it.

® Stop phone calls when there is heavy traffic or when there are adverse climate
conditions. Rain, sleet, snow, ice and heavy traffic can be very dangerous.

®* Do not jot down or look for telephone numbers. Jotting down a task or
looking at your calendar may distract you from your main responsibility,
which is to drive safely.

* Dial carefully and assess the state of the traffic. Make phone calls when you
are not moving or before hitting traffic. Try to schedule phone calls when the
car is parked.

® Do not have very stressful or emotional phone calls that may distract you. Tell
the person that you are speaking to that you are driving and end any
conversations that may take away your attention from the road.

Correct use and maintenance of the mobile device.
Keep the device dry.

* Humidity and liquids may damage the parts or the electronic circuits of the
device.

® Do not turn on the device if it is wet. If it is already turned on, turn it off and
take the battery out immediately (if you cannot turn it off or take the battery



out, just leave it as it is). After this, dry the device with a towel and take it to
the service centre.

¢ Liquids will change the colour of the label which indicates the damage caused
by the water inside the device. The damage caused by the water in the device
may cancel the manufacturer’s warranty.

Place the device only on flat surfaces.
If it drops, the device may get damaged.

Do not store the device in very hot or cold places. It is recommended that you
use the device at temperatures between 5° and 35°.

* Do not store the device in places with very high temperatures, such as inside
a car in the summer. If you do so, you may cause the screen to malfunction,
the device may get damaged or the battery may explode.
® Do not expose the device to direct sunlight for long periods of time (for
example, on the dashboard of a car).
® Store the battery at temperatures between 0° and 45°.
Do not store the device with metal objects, such as coins, keys and necklaces.

® The device may get scratches or stop working properly.
* |If the battery terminals come into contact with metal objects, a fire may occur.

Do not store the device near magnetic fields.
® ltis possible for the device to start malfunctioning and for the battery to lose
power due to being exposed to these fields.
® Cards with magnetic stripe, such as credit cards, telephone cards, travel
passes may get damaged due to the magnetic fields.

If the device overheats, stop using it and its applications for a while.

Prolonged skin exposure to a hot device may cause symptoms of burning with low
temperature, such as red spots and pigmentation.

Do not use the device if the back cover is not in place.
The battery may come out of the device, which can cause damage or malfunctioning.

If the device has a lamp or a camera flash, do not use it near people’s or animal’s
eyes.

This may cause a temporary loss of vision or damage the eyes.

Be careful when exposing yourself to intermittent light.



® When you use the device, leave some lights turned on in the bedroom and do
not have the screen too close to your eyes.

® Convulsions or fainting may occur due to exposure to intermittent light when
looking at videos or playing games with intermittent lights for prolonged
periods of time. If you feel unwell, stop using the device immediately.

* If anyone close to you suffered from convulsions or fainting when using a
similar device, visit a doctor before using the device.

* If you feel discomfort, such as muscle cramps or you feel disoriented, stop
using the device immediately and visit a doctor.

* To avoid eye fatigue, have frequents breaks when using the device.

Reduce the risk of injury caused by repetitive movements.

When you carry out repeated actions, such as pressing keys, drawing characters on
the touch screen or playing a game, you may feel discomfort in your hands, neck,
shoulders or other parts of the body. When you use the device during prolonged
periods of time, hold it with relaxed hands, touch the keys lightly and rest frequently.
If you continue feeling discomfort during or after taking these steps, stop using the
device and visit a doctor.

When you use earphones, protect your hearing and your ears.

® Excessive exposure to loud sounds can cause damage to
hearing.

® Exposure to loud sounds while you are walking may distract
you and cause an accident.

* Always lower the sound before connecting the earphones to an audio source
and use the minimum amount of volume necessary to listen to music or have
a conversation.

® |n dry environments, static electricity may accumulate in the earphones.
Avoid using earphones in dry environments or touch metal objects to
discharge the static electricity before connecting the earphones to the device.

® Do not use an earphone while you are driving or riding a vehicle. If you do so
you may get distracted and cause an accident or you may be subject to legal
action, depending on the area where you are driving.

Use the device with caution while you are walking or moving.
* Always pay attention to what is happening around you to avoid physical
injury to yourself and others.
® Make sure the earphone cord does not get entangled round your arms or

nearby objects.

Do not take devices in your front pockets or round your waist.



You may get injured or damage the device if it falls.
Do not paint your device or put any stickers on it.

® Paint and stickers can obstruct the mobile parts and stop the device from
working properly.

* If you are allergic to paint or to the metal parts of the device, you may get a
stingy feeling, eczema or swelling. If this happens, stop using the device and
visit a doctor.

Do not use the device if the screen is cracked or broken.

The broken glass can cause hand and face injuries. Take the device to an authorized
service centre to get it repaired.

Install the mobile devices and the equipment with caution.

® Make sure that the whole mobile device or related equipment that is installed
in your vehicle is assembled safely.

* Avoid placing the device and the accessories where the airbag is or next to it.
Any wireless equipment installed incorrectly can cause serious injuries when
the airbags inflate quickly.

Do not allow the product to fall or to be subject to strong impacts.

® The device may get damaged or malfunction.
* If you bend or deform it the device may get damaged and its parts may
malfunction.

Guarantee of the maximum duration of the battery and charger.

* Avoid charging the device for over a week, because overcharging can reduce
the battery’s service life.

* With time, the device will run out of battery (even when it is not being used)
and you will need to recharge it to use it again.

® Disconnect the charger from the power sources when it is not being used.

® Use the battery only for the purpose for which it was designed.

* If you do not use the battery for a long time, you may reduce its service life
and performance. You may also cause the malfunctioning or explosion of the
battery or a fire.

® Follow all the instructions in this manual to guarantee the longest service life
possible for your device and battery. Any damage or operating problems
caused by not complying with the warnings and instructions may cancel the
manufacturer’s warranty.

® With time, the device may wear out. Some parts and repairs are covered
under the warranty during the validity period; however, the damages or



deterioration caused by the use of accessories not approved by the brand are
not covered.

Take the following information into account when using the device.

® Useitin a vertical position, as you would a traditional telephone.

® Speak directly into the microphone.

® Do not cover the antenna area with your hands or other objects. This may
cause connection problems or cause the battery to run down.

Do not unassembled, change or repair the device.

® Any alteration or change to the device may cancel the manufacturer’'s
warranty. If you need to repair the device, take it to an authorized service
centre.

® Do not disassemble or make holes in the battery, this may cause an explosion
or a fire.

® Turn off the device before removing the battery. If you remove the battery
while the device is still turned on, this may cause malfunctioning.

Take the following information into account when cleaning the device.

® Use a towel or a rubber cloth to clean the device and the charger.

® (lean the battery terminals with cotton or with a towel.

® Do not use chemical substances or detergents. If you do so, you may cause
discoloration or corrosion of the outside part of the device or you may cause
an electric discharge or a fire.

Do not use it for any other purpose other than the one it was designed for.

The device may malfunction.

When you use the device in public, try not to disturb others.

Only allow qualified professionals to carry out the maintenance of your device.

It is possible for damages to occur and the manufacturer’s warranty is cancelled if
you allow non qualified personnel to carry out the maintenance of the device.

Be careful when handling SIM cards, memory cards or cables.

® When inserting a card or connecting a cable to the device, make sure the card
is inserted correctly or that the cable is connected on the right side.

* Do not take the card out when the device is transferring information or it has
access to it, because you may lose data and damage the card or the device.

® Protect the cards from strong discharges, static electricity and noise
generated from other electronic devices.



* Do not touch the contacts or the gold terminals with your fingers or with
metal objects. If the card is dirty clean it with a soft cloth.

* If you insert a card or connect a cable forcefully or incorrectly you may cause
damage to the multifunctional socket or other parts of the device.

Make sure you have access to emergency services.

It is possible that in some areas or circumstances you may not be able to make
emergency phone calls. Before travelling to remote areas or developing countries,
plan an alternative form of communicating with the emergency services.

Protect your personal data and avoid confidential information from being
spread or used incorrectly.

* When you use the device, make sure you make back-up copies of important
data. SUNSTECH will not be held responsible for any loss of data.

* When you dispose of the device, make a back-up copy of all the data and after
re-establish the device to avoid personal information from being used
inappropriately.

® Read the licenses screen carefully when you download applications. Be
especially careful with applications that have access to various functions or a
significant amount of your personal information.

® Control your accounts frequently to avoid any suspicious or non-authorized
use. If you find any indication of your personal information not being used
appropriately, contact your services supplier to delete or change the
information in your account.

* If you lose the device or it is stolen, change the passwords of your accounts to
protect your personal information.

* Avoid using applications from unknown sources and block the device with a
pattern, a password or a PIN.

Do not distribute material protected with copyright.

Do not distribute material protected with copyright without the authorization of the
content owners. If you do so, you may violate copyright laws. The manufacturer will
not be held responsible for any legal problem caused by illegal use of material
protected by the user.

Malware and virus

Follow these suggestions to protect the device against malware and virus. If
you do not do so, you may cause damages or loss of data that may not be
covered under the warranty.

* Do not download unknown applications.

* Do not use unreliable websites.
® Delete any suspicious text messages or emails from unknown senders.
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® (Create a password and change it regularly.

® Deactivate the wireless functions, such as Bluetooth, when you are not using
them.

* If the device behaves strangely, execute an antivirus program to detect a
possible infection.

® Execute an antivirus program on the device before starting applications and
files that you just downloaded.

® Install anti-virus programs on your computer and execute them regularly to
detect any possible infections.

®* Do not edit the registration adjustments or change the device’s operating
system.

Information about the certification of the Specific Absorption Rate (SAR).

THIS DEVICE FOLLOWS INTERNATIONAL STANDARDS OF EXPOSURE TO RADIO
WAVES.

Your mobile device is a radio transmitter and receiver. It was designed to not exceed
the limits of exposure to radio waves (electromagnetic fields of radiofrequency)
recommended by international standards. The standards were developed by an
independent scientific organization (ICNIRP) and include a substantial safety margin
designed to ensure the safety of all people, regardless of their age or state of health.

The exposure to radio wave standards use a measurement unit known as the Specific
Absorption Rate, SAR. The SAR limit for mobile devices is 2 W/Kg. The SAR tests are
carried out using standard operation positions with the device transmitting at its
maximum certified energy level in all frequency bands. The highest SAR amounts
under the ICNIRP standards for this device model are:

Maximum SAR for this model and conditions under which it registered

SAR for positions near the head. 0.285 W/Kg

SAR for positions near the body. 0.0399 W/Kg

During the use, the real SAR values for this device are usually a lot lower from the
values indicated previously. This is due to maximizing the system'’s efficiency and to
minimize the interference with the network, the operation capacity of your mobile
device reduces automatically when the maximum power is not needed for the call.
The lower the amount of energy leaving the device, the lower the SAR amount will
be.

A SAR test was carried out with the device on the body with a distance of 1.5 cm. To
comply with the radiofrequency exposure requirements, while using the device on

the body, the device shall have to be at least 1.5 cm away from the body.

Some organizations, like the World Health Organization or the Food and Drug
Administration of the United States suggest that if users want to reduce exposure,
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they can use a hands free accessory to main the wireless device far away from the
head and body when in use, or reduce the amount of time spent using the device.

Correct disposal of this product.

(Electronic device waste)

(This applies in countries where recollection systems happen
separately).

The presence of this symbol on the product, accessories or information
material indicates that neither the product nor its electronic
accessories (such as, the charger, helmets, USB cable) should be
disposed of with other household waste.

To avoid any possible damage to the environment or human health caused by
uncontrolled disposal of waste, separate these products from other waste and
recycle them. This way, you are promoting the sustainable reuse of material
resources.

Individual users can contact the establishment where they purchased the product or
the relevant local authorities to get information about where and when they can take
it in order to submit it to ecological and safe recycling.

Business users can contact their supplier and check the purchase contract conditions.
This product and its electronic accessories should not be disposed of with other
commercial waste.

Correct disposal of this product’s batteries

(This applies in countries where recollection systems happen
separately).

The presence of this mark on the batteries, manual or product
packaging indicates that when the service life of the batteries has
ended they should not be disposed of with other household waste.
The chemical symbols Hg, Cd and Pb indicate that the battery has
mercury, cadmium or lead at levels a lot higher than the reference
values admitted by the 2006/6 Directive of the European Union.

If the batteries are not disposed of correctly, these substances may cause personal
injury or damage the environment.

To protect natural resources and promote recycling, separate the batteries from
other waste and recycle them through the free collection service in your area.

Exemption from responsibility clause

Part of the content and services to which you obtain access through this device
belong to third parties and are protected under copyright, patent, registered
trademark and/or other intellectual property laws. This content and services are only
for personal use and not commercial use. It is possible that the content or the
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services cannot be used if not authorized by the content owner or the supplier of the
services. Without prejudice to the aforementioned information, except when
expressly authorized by the content owner or service supplier, you cannot change,
copy, reedit, charge, publish, transmit, translate, sell, create derivative works, explore
or distribute in any way or by any means the content or the services shown through
this device.

“THE CONTENT AND THE SERVICES OF THIRD PARTIES ARE PROVIDED “AS IS".
SUNSTECH DOES NOT GUARANTEE THE CONTENT OR THE SERVICES PROVIDED,
EITHER EXPRESSLY OR IMPLICITLY, FOR NO PURPOSE. SUNSTECH EXPRESSLY
RENOUNCES ANY IMPLICIT GUARANTEES, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO,
MERCHANTABILITY OR SUITABILITY GUARANTEES FOR A PURPOSE IN PARTICULAR.
SUNSTECH DOES NOT GUARANTEE THE VERACITY, VALIDITY, REPRODUCTION,
LEGALITY OR INTEGRITY OF ANY TYPE OF CONTENT OR SERVICE PROVIDED
THROUGH THIS DEVICE AND UNDER NO CIRCUMSTANCES, INCLUDING NEGLIGENCE,
WILL SUNSTECH BE HELD RESPONSIBLE. BOTH IN TERMS OF CONTRACT OR
PREJUDICE TO ANY DIRECT OR INDIRECT, ACCIDENTAL, SPECIAL OR CONSEQUENTIAL
DAMAGES, LAWYERS' FEES, EXPENSES OR ANY OTHER TYPE OF DAMAGE FROM ORIN
RELATION TO ANY TYPE OF INFORMATION INCLUDED IN OR AS A RESULT OF THE USE
OF ANY TYPE OF CONTENT OR SERVICE BY YOURSELF OR A THIRD PARTY, THE
POSSIBILITY OF THE REFERRED DAMAGES IS KNOWN.”

The services of third parties may cease or be interrupted at any time and SUNSTECH
does not carry out representations or guarantees in relation to the availability of
content or service for any period of time. The content and services are transmitted by
third parties through networks and transmission locations over which SUNSTECH has
no control. Without limiting the generality of this clause, SUNSTECH expressly
renounces any responsibility for any interruption or suspension of content or service
provided through this device.

SUNSTECH is not responsible for customer service regarding content and services.

Any question or request for service regarding content or services should be sent
directly to the services and content suppliers.
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I . Precautions before Use
This production is suitable for use in non-tropic areas below 2,000 meters, and the mark @ in
the nameplate indicates the product is suitable for use in non-tropic areas.
2. Avoid using it in the strong magnetic and strong static environment as much as possible.
3. Once any water or other liquid splashes onto the Tablet PC, close it immediately and do not
use it until it dries out.
4. Please back up your important material at any time to avoid loss.
5.This product supports the overwhelming majority of mainstream brands of 3G DONGLE
network cards. The cases for 3G Dongle may be different. It is suggested that you test it to make

sure it is OK before buying it.
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II . Key Layout and Definitions

®Power button: Press it down to start or close the touch screen panel. You can also let the
computer in sleep mode using this button or wake from the sleep mode.
@Sound-/sound+: Lower/raise volume

®Windows key: Press this button to return to the Start screen.

@ MicroSD& MicroSDHC Micro SD card slot: The built-in storage card reader slot supports
MicroSD and MicroSDHC format.

®Socket for earphone and microphone: This socket can transmit the audio signals of Tablet PC
to loudspeaker or earphone.

©® Micro HDMI Interface: High-Definition Multimedia Interface

@ Micro USB Interface: You can read the data through USB.

®Micro USB and USB Interface: You can link to U disk, Mouse and keyboard (optional).
@Loudspeaker: The built-in loudspeaker enables you to hear the sound without having to
linking additional device.

@ Front camera: take photos and record videos.

@Camera indicator: The camera indicator will be on when the built-in camera is used.
@Removable base keyboard interface: This interface is magnetic, which is convenient for
alignment and firmly linking the Table PC and the keyboard.

@ Back camera: take photos, and record videos.

@ Mic Interface: Microphone of recording function.

15



I1I. Descriptions of Keys

Attention: Keyboard is optional, and configure the product according to the specific type

of the tablet PC you have bought.

16

® Removable base keyboard
interface: This interface is magnetic,
which is convenient for alignment and
firmly linking the Table PC and the
keyboard.

@ Keyboard group: The keyboard
group provides full size QWERTY
keyboard.

® Touch Tablet: Used to control the
cursor on the Tablet PC, with the same
function as a mouse.

@ Base: Folding base of Tablet PC.

Use of tablet and keyboard



VI. Introduction to Desktop

1. Windows 8.1 start image: On the start screen, you can see many programs fixed in the
image.

You need to log on your Microsoft account before the application program completely
runs.

E n Lkraine palice
A G

Mews

2.Image slide applications

Slide to right Slide to left

Slide to the right from the left side Slide to the left from the right side of the
of the screen to start the application screen to start Charm menu column.
program in running.
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Reduce Enlarge

On the touch screen, pinch two fingers On the touch screen, widen two fingers
to reduce the image. to enlarge the image.
Slide downward Slide with finger

In start screen, slide from the top of the screen In start screen, slide finger right and left
to view all application programs to move the image.

Slide upward

In the start screen, slide upward from the bottom of the screen to visit all application
program (APPS) interfaces.
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3. Introduction to app Interface
Besides the application programs already fixed on the start screen, you can also start other
programs such as other application programs attached to the Tablet PC.

If you want to set more application programs on the start interface, see the operation in the
figure below, (1) lightly touch, press and hold the application program for about one second
and then let go, and select (2) to set to the start screen.

Conversely, if you want to cancel or delete a certain application in the start screen, (1) lightly

touch and press and hold the application program for about one second and then let it go and
select (2) attribute column to cancel the programs such as fixation and deletion and then it can
be completed.
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4. Charm menu column
Slide it to the left from the right side of the screen to start Charm menu column,
including: Start, Device, Setup, Share, and Search Program.

20



Slide it to the left from the right side of the screen to start Charm menu column, including:
Start, Device, Setup, Share, and Search Program.

Will let you search the files and application programs in the Tablet PC.

Will let you share the program through social exchange website or e-mail.

Return to the start screen. From the start screen, you can also use this function to
return the application program that is opened in the latest.

Will let you read, write and share files, connect external screen or printer with the
device connected to the Tablet PC.

To set up the Table PC.

Search menu Share menu

Device Menu Set up Menu

21



5. Dual-Screen Application

On my computer in (Figure 1), slide it inward from the left side of the screen, drag it and hold.
Let go when seeing double interfaces appear.

In (Figure 2), press the partition button on the middle partition line and drag right and left to

partition the display proportion of the double screens.

(Figure 1)

(Figure 2)
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V. Basic Operations

1. Sleep mode restart and power off

2. Security Management

User and password setup

Method for quick setup:

Click the “Setup” button in “Charm” setup, and select “Change computer setup”. Select “User” on
the left and click “Create local account” in “Your account” on the right side. After writing the
password of Complete Windows Live Id Account, input username, password, confirm password
and password prompt.
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Features:

system version

CPU Intel Baytrail-T(Quad-core)/Z3735G/1.33Ghz
DDR 1GB DDR3-RAM,LOW-Voltage
EMMC 16GB eMMC,SSD Speicher
Intel HD Graphics,Intel Clear Video HD Technology&Intel Wireless
GPU
Display
-150Mbps wireless LAN,IEEE802 Realtek RTL8723BS
Network
-Bluetooth,BT4.0
-2 megapixel(front)
Camera
-2 megapixel(back)
-Pogo pin Docking
‘Micro-HDMI
-‘Micro SD/SDHC/SDXC
Interface
-3.5mm standard headphone jack
‘MicroUSB
‘USB2.0Typ A
-800*1280 pixel IPS Screen
LCD
-Screen Size 8.9"
‘Input 100-240v AC,50/60HZ
Daptor
‘Output 5V/2A
Battery 3.7V,5600MAH
Dimensions 231.3mm*152mm*10.5mm
Wight 480g
Operating Microsoft windows 8.1 32Bit

Made in China
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1.

WARRANTY CARD

EUROPEAN WARRANTY

General

This warranty is granted without prejudice and in addition to the recognized
rights for the consumer vis-a-vis the seller provided in the Royal Legislative
Decree of 16 November, approving the restated text of the General Law for
the Protection of Consumers and Users and other complementary legislation.
Therefore, the recognized legal rights for the consumer are not limited or
excluded according to the relevant Regional, National or European legislation.

This warranty shall be valid in all the European Union Member States with the
limitations that legally correspond in the country in which they are intended
to be implemented in accordance with their implementing legislation.

Notwithstanding the foregoing, SUNSTECH shall respect the rights and
limitations related to the product warranty that legally correspond in each of
the States listed in the Attachment in accordance with their implementing
legislation for any product provided that it is intended for the EU market and
has been purchased or used by the consumer or user within the EEA.

Legal Warranty

This SUSTECH product has a two (2) year warranty counting from the date of
delivery and/or purchase. During the above timeframe, SUNSTECH shall be
held responsible for any lack of conformity of the product in relation to the
contract in accordance with the provisions of the Law for the Protection of
Consumers and Users, that shall entitle the consumer to request the repair or
replacement of the product, unless one of these options is objectively
impossible or disproportionate.

Accordingly, the remedy (i.e. the repair or replacement) shall be deemed to be
disproportionate if it imposes unreasonable costs on the seller. In order to
determine this, the following shall be considered: (i) the value of the product
if there were no lack of conformity; (ii) the relevance of the lack of conformity;
and (iii) if the other form of remedy could be carried out without major
inconvenience to the consumer and user.

To determine whether the costs are unreasonable, the costs incurred by one
form of remedy must be significantly higher than the costs corresponding to
the other form of remedy.

In addition, the consumer may choose between requesting a reduction in the
price or terminating the contract, if he is not entitled to demand the repair or
replacement of the product and whenever these actions would not be
completed within a reasonable timeframe and would cause more
inconvenience to the consumer and user. However, the termination shall not
take place where the lack of conformity is minor.
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Both the repair and the replacement of the product as result of the product’s
lack of conformity shall be free of charge for the consumer and user, including
labour and materials.

In any case, repairs under warranty shall be carried out by SUNSTECH's Official
Technical Assistance Service or its authorized distributors.

Conditions for the warranty to be exercised

To exercise the legal and commercial warranty, it is necessary to submit
documentary evidence showing the delivery and/or purchase date of the
product, whether the invoice, receipt, delivery slip or sealed and dated
warranty card. Documents which have been tampered with or falsified will
not be accepted.

The consumer shall contact SUNSTECH’s Customer Service Team using the
website (under the support section) and will be informed about what action
to take. At that time, the consumer shall have to provide a clear description of
the malfunction or the lack of conformity of the product with the contract.

In any case, repairs under the warranty shall be carried out by SUNSTECH's
Official Technical Assistance Services or its authorized distributors so that
SUNSTECH can be held responsible under the legal and/or commercial
warranty.

Exceptions
The warranty does not foresee or include periodic maintenance or product
installation revisions.

In addition, the product will not be considered as lacking conformity in
relation to the contract and therefore, it will not be covered by the legal or
commercial warranty when:

® The lack of conformity corresponds to a discrepancy with the safety
standards or the local or national techniques of a different country to the
one it was originally designed and produced in;

® This product or any of its identification features (number of series, etc.)
have been partially or completely opened, assembled, unassembled,
handled and/or repaired by a person not part of SUNSTECH's Official
Technical Assistance Services team or its authorized distributors

® The lack of conformity is a result of an incorrect installation (except if the
installation has been carried out by one of SUNSTECH's authorized sellers
or under its responsibility, or by the consumer following SUNSTECH's
installation instructions) or an abusive or inadequate use of the product,
including but not limited to, a usage that is not in accordance to the
normal purpose of the product or the directions for use and maintenance,
as defined by SUNSTECH;
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® The lack of conformity has been caused by a computer virus, an action or a
manipulation of passwords, software installation, manipulation or
reinstallation, etc;

* The lack of conformity is due to the use of accessories, chargers or
consumables that are not SUNSTECH originals and therefore are not
designed for that product;

® The lack of conformity is due to the use of any third party software or
application that modifies, changes or adapts the software that was
approved and/or included by SUNSTECH in the product;

® The lack of conformity is a result of downloading or using third party
multimedia services and/or contents available or accessible through the
product;

® Damages in or through the battery, which are due to it being overcharged,
are produced;

* Any of the box seals or battery cells have been damaged, or there is clear
evidence that shows these were handled; and/or

® The product damages are caused by any unforeseeable or force majeur
circumstances, especially, lightning, water, fire, applying incorrect voltage
or any other cause that is not due to the product manufacturing or design.

Under no circumstances will SUNSTECH be held responsible for the loss of any data
stored in the product. The consumer will be held responsible for any back-up copies
and the protection of any data from loss, damage or destruction.

None of the warranties included here cover the replacement of parts, due to ware or
rupture of mechanisms, rubber, boxes and/or plastic, as well as any aesthetic damage
resulting from the normal use of the product, for example, if the screen loses its shine
with the use of the product. In the same way, the warranties do not cover any type of
damage produced during the transportation of the product (including but not
limited to aesthetic damage, blows, lines, scratches, stains, dents, etc.) in which case
the applicable provisions under SUNSTECH's general contract conditions will apply.

For further information go to www.sunstech.es

You can also contact:
AFEX SUNS, S.A. E
Pallars, 189-191

[

08005 BARCELONA
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DECLARATION OF CONFORMITY

Council Directive(s) to which conformity is declared:

Directive (1999/5/EC) - R&TTE
Directive (2004/108/EC) - EMC
Directive (2006/95/EC) - LVD
Directive (2011/65/EU) - RoHS

Application of the Standards:

EN 60950-1:2006+A11:2009+A1:2010+A12:2011+A2:2013

EN 50566:2013+AC:2014 EN 55022:2010
EN 55024:2010 EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013 EN 301 489-1 V1.9.2(2011-09)

EN 301 489-7 V1.3.1(2005-11) EN 301 489-17 V2.2.1(2012-09)
EN 301 489-24 V1.5.1(2010-10) EN 300 328 V1.8.1(2012-06)
EN 301 511 V9.0.2(2003-03) EN 301 908-2 V6.2.1(2013-10)
EN 301 908-1 V6.2.1(2013-04) I1EC62321-3-1:2013

IEC 62321-5:2013 IEC 62321-4:2013

IEC 62321:2008

Manufacturer’'s name: AFEX SUNS, S.A.

Manufacturer’s address: C/Pallars 189, 08005 Barcelona

Type of equipment: TABLET
Trade: SUNSTECH
Model no.: TAW895QCBTK

We, the undersigned, hereby declare under our sole responsibility that the
specified equipment is in conformity with the above Directive(s) and
Standard(s)

Place: Barcelona

(Signature)

Victor Planas Bas

(Full name)
Date: 26 - June - 2015

General Manager
(Position)
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Introduccion
Gracias por haber elegido la nueva tableta PC.
Esta guia ayudard a los usuarios a conocer nuestro producto. Aqui encontrard una breve
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ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD Y PRECAUCION

www.sar-tick.com

Este producto se ajusta a los limites nacionales de SAR de
2,0W/Kg. Los valores maximos especificos de SAR figuran en
la seccion de informacién de esta guia.

Cuando sostenga el producto o lo utilice sobre el cuerpo,
mantenga una distancia de 1,5 cm del cuerpo para asegurar

el cumplimiento con los requisitos de exposicion a
radiofrecuencia.

Este dispositivo ofrece servicios de comunicacion y entretenimiento bajo los altos
estandares y la experiencia tecnolégica de SUNSTECH.

El contenido puede diferir del producto final del software proporcionado por los
proveedores de servicios o transmisores y se encuentra sujeto a cambio sin
previo aviso.

Los elementos que vienen con el dispositivo y cualquier accesorio disponible
pueden variar segun la region o el proveedor de servicios.

Los elementos suministrados estan disefiados sélo para este dispositivo y podrian
no ser compatibles con otros.

Podra comprar accesorios adicionales en su distribuidor local de SUNSTECH.
Asegurese de que sean compatibles con el dispositivo antes de comprarlos.

Otros accesorios podrian no ser compatibles con el dispositivo.

SUNSTECH no se hace responsable de los problemas de rendimiento o la
alteracién del software del sistema operativo. El intento de personalizar el
sistema operativo puede provocar que el dispositivo o las aplicaciones funcionen
de forma incorrecta.

Iconos instructivos

Advertencia: Situaciones que pueden provocarle lesiones a
usted o a otras personas.

Precaucion: Situaciones que pueden provocar dafos al
dispositivo o a otros equipos.

Nota: Notas, consejos de uso o informacion adicional

Copyright
Copyright © 2013 Afex suns, S. A.

Esta guia se encuentra protegida por las leyes internacionales de derechos de autor.




No esta permitido reproducir, distribuir, traducir o transmitir ninguna parte de esta
guia de ningun modo o por ningun medio, ya sea electréonico o mecanico,
incluyendo fotocopias, grabaciones o almacenamiento en cualquier sistema de
almacenamiento y recuperacion de informacioén, sin el permiso previo por escrito de
Afex Suns, S. A.

Informacion sobre seguridad

Esta seccion contiene informacion sobre seguridad para dispositivos méviles.
Algunos de los contenidos podrian no aplicarse a su dispositivo. A fin de evitar
lesiones a usted mismo y a otras personas o danos al dispositivo, lea la
informacion sobre seguridad del dispositivo antes de utilizarlo.

Advertencia

En caso de no cumplir con estas normas y advertencias de seguridad, el usuario
podria sufrir lesiones graves o muerte.

No utilice cables de alimentacién o conectores dafnados ni enchufes sueltos
Las conexiones inseguras pueden provocar una descarga eléctrica o incendio

No toque el cable de alimentaciéon con las manos mojadas ni tire del cable para
desconectar el cargador
Silo hace, podria resultar electrocutado.

No doble ni daiie el cable de alimentacion
Silo hace, podria provocar una descarga eléctrica

No cause un cortocircuito en el cargador ni en el dispositivo
Si lo hace, podria provocar una descarga eléctrica, o el dispositivo podria no
funcionar correctamente.

Use baterias, cargadores, accesorios y suministros aprobados por el fabricante

® E|l uso de baterias o cargadores genéricos puede acortar la vida util del
dispositivo o provocar el funcionamiento incorrecto. También puede
provocar un incendio o la explosién de la bateria.

® Use solo baterias y cargadores aprobados por SUNSTECH, especificamente
disenados para el dispositivo. Las baterias y cargadores no compatibles
pueden causarle lesiones fisicas graves o dafiar el dispositivo.

® SUNSTECH no se hace responsable de la seguridad del usuario en casos en
que se utilicen accesorios o suministros que no estén aprobados por la marca.

No golpee ni deje caer el cargador o el dispositivo

Manipule y deseche el dispositivo y el cargador con precaucion



* Nunca arroje la bateria o el dispositivo al fuego. No coloque nunca la bateria o
el dispositivo sobre aparatos de calor, como hornos, microondas, estufas o
radiadores. Si se sobrecalienta, el dispositivo podria explotar. Siga todas las
normas locales para desechar la bateria o el dispositivo usados.

® Nunca aplaste ni perfore el dispositivo

® Evite exponer el dispositivo a presiones externas altas, ya que puede
producirse un cortocircuito interno y sobrecalentamiento.

Proteja el dispositivo, la bateria y el cargador para evitar que se dafien

® Evite exponer el dispositivo y la bateria a temperaturas muy altas o muy bajas.

® |las temperaturas extremas pueden danar el dispositivo y reducir la capacidad
de cargay la duracién del dispositivo y la bateria.

® Evite que la bateria entre en contacto con objetos metdlicos, ya que esto
puede crear una conexién entre los terminales positivo y negativo de la
bateria y danarla de forma permanente o temporal.

® Nunca utilice cargadores ni baterias dafiados.

No guarde el dispositivo en calefactores, microondas, equipamientos de cocina
caliente ni contenedores de alta presion, ni cerca de ellos.

® La bateria puede presentar fugas

* El dispositivo puede sobrecalentarse y producir un incendio.

No utilice ni guarde el dispositivo en zonas con altas concentraciones de polvo
o materiales transportados por el aire

El polvo o los materiales extrafios pueden provocar el mal funcionamiento del
dispositivo y pueden resultar en un incendio o una descarga eléctrica.

Informacién sobre seguridad

No muerda ni chupe el dispositivo ni la bateria
® Esto puede danar el dispositivo o causar una explosién o un incendio
® Los nifos o animales pueden ahogarse con las piezas pequefias
® Cuando sean ninos los que utilicen el dispositivo, asegurese de que lo hagan
correctamente.

No introduzca el dispositivo o los accesorios suministrados en sus ojos, oidos o
boca
Si lo hace podria ahogarse o sufrir lesiones serias.

No manipule baterias de iones de litio dafiadas o que presenten fugas
Para desechar la bateria de iones de litio de la manera més segura, comuniquese con
el centro de servicio autorizado mds préximo.

EQUIPAMIENTO ENCHUFABLE: el enchufe debe estar instalado
cerca del equipo y tener un acceso facil.



Precaucion
En caso de no cumplir con estas normas y advertencias de
precaucion, el usuario podria sufrir lesiones o provocar danos
materiales

No utilice el dispositivo cerca de otros dispositivos electronicos
® La mayoria de los dispositivos electronicos utilizan sefales de radiofrecuencia.
El dispositivo puede interferir con otros dispositivos electronicos.
¢ Siutiliza una conexién de datos LTE, podria provocar la interferencia con otros
dispositivos, tales como equipos de audio y teléfonos.

No utilice el dispositivo en un hospital, en un avion o en automovil que pudiese
sufrir interferencias causadas por radiofrecuencia.

® Si es posible, evite usar el dispositivo a una distancia inferior a 15 cm de un
marcapasos, ya que el dispositivo puede interferir con él.

® Para minimizar la posible interferencia con un marcapasos, utilice el
dispositivo sélo del lado opuesto del cuerpo respecto de la posicion del
marcapasos.

e Si utiliza equipos médicos, comuniquese con el fabricante de los equipos
antes de utilizar el dispositivo, a fin de determinar si el equipo se vera
afectado por la radiofrecuencia emitida por el dispositivo.

¢ Sise utilizan dispositivos electrénicos en un avién, estos pueden interferir con
los instrumentos electrénicos de navegacion. Asegurese de que el dispositivo
se encuentre apagado durante los procedimientos de despegue y aterrizaje.
Después del despegue, podra utilizar el dispositivo en modo avién, siempre y
cuando se lo permita el personal del avién.

® Los dispositivos electronicos de su automoévil pueden funcionar de forma
incorrecta a causa de la interferencia de radio del dispositivo. Comuniquese
con el fabricante para obtener mas informacioén.

No exponga el dispositivo al humo o a emanaciones pesadas
Si lo hace, podria dafar la parte externa del dispositivo o provocar su mal
funcionamiento.

Si utiliza audifonos, comuniquese con el fabricante para obtener informacion a
cerca de la interferencia de radio

La radiofrecuencia que el dispositivo emite puede interferir con algunos audifonos.
Antes de utilizar el dispositivo, comuniquese con el fabricante a fin de determinar si
el audifono se vera afectado por la radiofrecuencia emitida por el dispositivo.

No utilice el dispositivo cerca de otros dispositivos o aparatos que emitan
frecuencia de radio, como sistemas de sonido o torres de radiotransmision



Las frecuencias de radio pueden provocar el mal funcionamiento del dispositivo.
Apague el dispositivo en entornos potencialmente explosivos

* En entornos potencialmente explosivos, apague el dispositivo, en lugar de
quitarle la bateria.

® Respete siempre las normas, las instrucciones y las sefiales de aviso en
entornos potencialmente explosivos.

* No use el dispositivo en puntos de carga de combustible (gasolineras) ni cerca
de combustibles o quimicos o en areas de demolicién.

* No almacene ni lleve liquidos inflamables, gases o materiales explosivos en el
mismo compartimiento en el que esta el dispositivo, sus piezas o sus
accesorios.

Si percibe que el dispositivo o la bateria emiten olores o sonidos raros o si ve
humo o liquidos salir del dispositivo o la bateria, interrumpa el uso del
dispositivo inmediatamente y llévelo a un Centro de servicios autorizado.

Sino lo hace, podria provocar un incendio o una explosion.

Cumpla con todas las advertencias y normas de seguridad relacionadas con el
uso de dispositivos moviles, mientras conduce un vehiculo.

Mientras conduce, su responsabilidad principal es controlar el vehiculo de forma
segura. Si la ley lo prohibe, no utilice el dispositivo movil mientras conduce. Por su
seguridad y la de los demas, utilice su sentido comun y recuerde los siguientes
consejos:

® Conozca el dispositivo y sus funciones de practicidad, como la marcacion
rapida y la rellamada. Estas funciones le permiten reducir el tiempo necesario
para realizar o recibir lamadas con el dispositivo mévil.

® Coloque el dispositivo en un lugar de facil alcance. Asegurese de poder tener
acceso al dispositivo inaldambrico sin quitar los ojos del camino. Si recibe una
llamada en un momento inapropiado, deje que el buzén de voz conteste por
usted.

® Interrumpa las llamadas en situaciones de trafico denso o en condiciones
meteoroldgicas adversas. La lluvia, el aguanieve, la nieve, el hielo o el trafico
denso pueden ser peligrosos.

* No anote ni busque numeros de teléfono. Anotar alguna tarea o mirar la
agenda lo distrae de su responsabilidad principal que es conducir de forma
segura.

* Marque prudentemente y evalle el trafico. Realice llamadas cuando no se
esté desplazando o antes de incorporarse al trafico. Intente programar las
llamadas cuando el automovil se encuentre estacionado.

* No mantenga conversaciones estresantes ni emotivas que puedan distraerle.
Hagale saber a su interlocutor que estda conduciendo y termine las
conversaciones que puedan desviar su atencion del camino.



Uso y mantenimiento correctos del dispositivo movil
Mantenga el dispositivo seco

® lLahumedady los liquidos pueden dafar las partes o los circuitos electrénicos
del dispositivo.

* No encienda el dispositivo si estd mojado. Si ya esta encendido, apaguelo y
quite inmediatamente la bateria (si no puede apagarlo ni quitarle la bateria,
déjelo como estd). Después, seque el dispositivo con una toalla y llévelo al
centro de servicio.

® Los liquidos cambiaran el color de la etiqueta que indica el dafo causado por
el agua dentro del dispositivo. El dafno causado por agua en el dispositivo
puede anular la garantia del fabricante.

Guarde el dispositivo sélo sobre superficies planas
Si se cae, el dispositivo podria danarse.

No guarde el dispositivo en areas de calor o frio. Se recomienda utilizar el
dispositivo en temperaturas de entre 5 °Cy 35 °C

* No almacene el dispositivo en zonas de temperaturas muy elevadas, como
por ejemplo dentro de un automovil en verano. Si lo hace, podria provocar el
mal funcionamiento de la pantalla, dafos al dispositivo o la explosion de la
bateria.

* No exponga el dispositivo a la luz directa del sol durante largos periodos (por
ejemplo, sobre el salpicadero de un automovil).

® Guarde la bateria a temperaturas de entre 0 °Cy 45 °C

No guarde el dispositivo con objetos metalicos, tales como monedas, llaves y
collares

® El dispositivo podria rayarse o funcionar de forma incorrecta
® Si los terminales de la bateria entran en contacto con objetos metalicos,
puede producirse un incendio

No guarde el dispositivo cerca de campos magnéticos

® Es posible que el dispositivo comience a funcionar mal y que se descargue la
bateria a causa de la exposicion a estos.

® Las tarjetas con banda magnética, como tarjetas de crédito, tarjetas de
teléfono, libretas de ahorros y pases de embarque, pueden dafarse a causa
de los campos magnéticos.

Si el dispositivo se calienta, interrumpa el uso del dispositivo o las aplicaciones
durante un tiempo



La exposicion prolongada de la piel a un dispositivo caliente puede provocar
sintomas de quemaduras con baja temperatura, como manchas rojas y
pigmentacion.

No utilice el dispositivo si la tapa posterior no esta colocada

La bateria podria salirse del dispositivo, lo cual podria provocar danos o el
funcionamiento incorrecto

Si su dispositivo posee una lampara o un flash para la camara, no lo utilice cerca
de los ojos de personas o mascotas

Puede producir una pérdida temporal de la visiéon o dafar los ojos.
Tenga cuidado al exponerse a luces intermitentes

® Cuando utilice el dispositivo, deje algunas luces encendidas en la habitacién y
no sostenga la pantalla demasiado cerca de los ojos.

® Pueden ocurrir convulsiones o desmayos debido a la exposicién a luces
intermitentes cuando se miran videos o se juegan juegos con luces
intermitentes por periodos prolongados. Si siente algun malestar, deje de
utilizar el dispositivo inmediatamente.

® Si cualquier persona cercana a usted ha sufrido convulsiones o desmayos al
utilizar un dispositivo similar, consulte con un médico antes de utilizar el
dispositivo.

e Sj siente molestias, tales como calambres musculares, o si se siente
desorientado, interrumpa el uso del dispositivo inmediatamente y consulte
con un médico.

® Para evitar el cansancio de la vista, interrumpa el uso del dispositivo con
frecuencia.

Reduzca el riesgo de lesiones por movimientos repetitivos

Cuando realiza repetidamente acciones, tales como pulsar teclas, dibujar caracteres
en la pantalla tactil con los dedos o jugar, puede sentir ocasionalmente molestias en
sus manos, cuello, hombros u otras partes del cuerpo. Cuando utilice el dispositivo
durante lapsos prolongados, sosténgalo de forma relajada, pulse ligeramente las
teclas y descanse frecuentemente. Si sigue sintiendo malestar durante o después de
realizar estas acciones, deje de utilizar el dispositivo y consulte a un médico.

Cuando utilice auriculares, proteja su audicion y sus oidos

X La exposicion excesiva a sonidos fuertes puede ocasionar
lesiones auditivas

X La exposicion a sonidos altos mientras camina puede distraer
su atencidn y provocar un accidente.



® Siempre baje el volumen antes de conectar los auriculares a una fuente de
audio y use la configuracién de volumen minimo necesaria para escuchar
musica o0 una conversacion.

* En ambientes secos, se puede acumular electricidad estatica en los auriculares.
Evite utilizar auriculares en ambientes secos o toque algun objeto metalico
para descargar la electricidad estatica antes de conectar los auriculares al
dispositivo.

® No utilice un auricular mientras conduce o monta. Si lo hace, podria distraerse
y provocar un accidente o podria incurrir en acciones ilegales, segun su
region.

Use el dispositivo con precaucion mientras camina o se mueve
® Siempre preste atencién a los alrededores para evitar provocar lesiones fisicas
a usted y a los demas
® Asegurese de que el cable del auricular no se le enrede en los brazos o en
objetos cercanos.
No traslade dispositivos en los bolsillos posteriores ni alrededor de su cintura
Podria lesionarse o danar el dispositivo si se cae.
No pinte su dispositivo ni le coloque autoadhesivos
® La pintura y los autoadhesivos pueden obstruir las partes méviles y evitar un
funcionamiento adecuado
® Sies alérgico a la pintura o a las partes metalicas del dispositivo, podra sufrir
picazon, eccema o hinchazén en la piel. Si esto sucede, deje de utilizar el
dispositivo y consulte a su médico.

No utilice el dispositivo si la pantalla esta quebrada o rota

El vidrio roto puede causar lesiones en las manos y el rostro. Lleve el dispositivo a un
centro de servicios autorizado para hacerlo reparar.

Instale los dispositivos moviles y el equipo con precaucion
® Asegurese de que todo dispositivo movil o equipo relacionado que se instale
en su vehiculo esté montado de manera segura.
® Evite colocar el dispositivo y los accesorios en el area de despliegue del airbag
o cerca de él. Los equipos inalambricos instalados incorrectamente pueden
provocar lesiones graves cuando los airbags se inflan rdpidamente.

No permita que el producto se caiga ni lo someta a impactos fuertes

® El dispositivo podria dafnarse o funcionar de forma incorrecta.



* Si lo dobla o deforma, el dispositivo puede danarse y sus piezas pueden
funcionar de forma incorrecta.

Garantice la maxima duracion de la bateria y el cargador

® Evite cargar el dispositivo por mas de una semana, ya que la sobrecarga
puede acortar la vida util de la bateria.

® Con el tiempo, el dispositivo sin usar se descarga y es necesario volver a
cargarlo para usarlo.

® Desconecte el cargador de las fuentes de alimentaciéon cuando no esté en uso.

® Use la bateria sélo para los fines para los que fue disefiada.

® Sino utiliza la bateria durante mucho tiempo, podria acortar su vida util y su
rendimiento. También podria provocar el funcionamiento incorrecto o la
explosion de la bateria, o un incendio.

® Siga todas las instrucciones de este manual para garantizar la mayor vida util
posible del dispositivo y la bateria. Los dafos o lo fallos de funcionamiento
provocados por la falta de cumplimiento con estas advertencias e
instrucciones podrian anular la garantia del fabricante.

® Con el tiempo, el dispositivo puede desgastarse. Algunas piezas y
reparaciones estan cubiertas por la garantia dentro del periodo de validez, sin
embargo los danos o el deterioro provocados por el uso de accesorios no
aprobados no poseen cobertura.

Tenga en cuenta la siguiente informacioén al utilizar el dispositivo

®* Manténgalo en posicion vertical, tal como lo haria con un teléfono tradicional.

® Hable directamente cerca del micréfono

®* No cubra el area de la antena con las manos u otros objetos. Esto podria
provocar problemas de conectividad o agotar la bateria.

No desarme, modifique ni repare el dispositivo

® Cualquier cambio o modificaciéon en el dispositivo puede anular la garantia
del fabricante. Sin necesita reparar el dispositivo, llévelo a un centro de
servicios autorizado.

* No desarme ni perfore la bateria, esto puede provocar una explosiéon o un
incendio.

® Apague el dispositivo antes de retirar la bateria. Si retira la bateria mientras el
dispositivo estd encendido, podria provocar fallos en el funcionamiento.

Tenga en cuenta la siguiente informacion al limpiar el dispositivo

¢ Utilice una toalla o un pano de goma para limpiar el dispositivo o el cargador.

® Limpie los terminales de la bateria con algodén o con una toalla

* No utilice sustancias quimicas ni detergentes. Si lo hace, podria provocar la
decoloracién o la corrosion de la parte externa del dispositivo o podria
provocar una descarga eléctrica o un incendio.



No lo utilice para ningun fin que no sea aquél para el que se lo diseié
El dispositivo podria no funcionar correctamente.
Cuando utilice el dispositivo en publico, trate de no molestar a los demas

Permita que soélo personal cualificado realice el mantenimiento de su
dispositivo

Es posible que se produzcan dafios y se anule la garantia del fabricante si permite
que personal no calificado realice el mantenimiento del dispositivo.

Tenga cuidado al manipular las tarjetas SIM, las tarjetas de memoria o los
cables

* Alinsertar una tarjeta o conectar un cable en el dispositivo, asegurese de que
la tarjeta esté insertada o el cable esté conectado del lado correcto.

* No extraiga la tarjeta mientras el dispositivo transfiere informacién o tiene
acceso a ella, ya que podria perder datos y dafar la tarjeta o el dispositivo.

* Proteja las tarjetas de descargas fuertes, electricidad estatica y ruido eléctrico
provenientes de otros dispositivos.

* No toque los contactos o los terminales dorados con los dedos o con objetos
metalicos. Si la tarjeta esta sucia, limpiela con un pano suave.

® Si inserta una tarjeta o conecta un cable a la fuerza o en forma incorrecta
podria provocar dafnos en la toma multifuncional u otras partes del
dispositivo.

Asegurese de tener acceso a los servicios de emergencia

Es posible que, en algunas areas o circunstancia, no pueda efectuar llamadas de
emergencia. Antes de viajar a zonas remotas o en vias de desarrollo, planifique un
método alternativo para comunicarse con el personal de los servicios de emergencia.

Proteja sus datos personales y evite la divulgacion o el uso incorrecto de
informacion confidencial

® Cuando utilice el dispositivo, asegurese de realizar copias de seguridad de los
datos importantes. SUNSTECH no se responsabiliza de la pérdida de ningun
dato.

® Cuando deseche el dispositivo, realice una copia de seguridad de todos los
datos y, después, restablezca el dispositivo para evitar el uso indebido de su
informacién personal.

® |eala pantalla de permisos cuidadosamente al descargar aplicaciones. Tenga
particular cuidado con las aplicaciones que tienen acceso a varias funciones o
a una cantidad importante de su informacién personal.
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® Controle sus cuentas regularmente para descartar el uso sospechosos o no
autorizado. Si encuentra algun signo de mal uso de su informacién personal,
contacte a su proveedor de servicios para eliminar o cambiar la informacion
de su cuenta.

® En caso de perder el dispositivo o que se lo roben, cambie las contrasefas de
sus cuentas para proteger su informacion personal.

® Evite el uso de aplicaciones de fuentes desconocidas y bloquee el dispositivo
con un patrén, una contrasena o un PIN.

No distribuya material protegido por derechos de autor

No distribuyas material protegido por las leyes de derecho de autor sin el permiso de
los propietarios del contenido. Al hacer esto, podria violar las leyes de derechos de
autor. El fabricante no sera responsable de ningun problema legal provocado por el
uso ilegal de material protegido por parte del usuario.

Malware y virus

Siga las siguientes sugerencias a fin de proteger el dispositivo contra malware y
virus. Si no lo hace, podria provocar daios o la pérdida de datos, los cuales
podrian no estar cubiertos por la garantia

* No descargue aplicaciones desconocidas.

* No entre en sitios Web poco fiables

® Elimine los mensajes de texto o de correo electronico sospechosos de
remitentes desconocidos.

® Establezca una contrasefia y modifiquela con regularidad

® Desactive las funciones inaldmbricas, tales como Bluetooth, cuando no las
utilice.

® Si el dispositivo se comporta de modo extrano, ejecute un programa de
antivirus para detectar una posible infeccion.

® Ejecute un programa de antivirus en el dispositivo antes de iniciar
aplicaciones y archivos que acaba de descargar.

* Instale programas de antivirus en su ordenador y ejecutelos con regularidad
para detectar posibles infecciones.

* No edite los ajustes de registro ni modifique el sistema operativo del
dispositivo.

Informacion sobre la certificacion de la tasa de absorcion especifica (SAR,
Specific Absorption Rate)

ESTE DISPOSITIVO CUMPLE CON LAS NORMAS INTERNACIONALES DE
EXPOSICION A ONDAS DE RADIO

Su dispositivo mévil es un transmisor y receptor de radio. Esta disefiado para no
exceder los limites de exposicién a ondas de radios (campos electromagnéticos de
radiofrecuencia) recomendados por las normas internacionales. Las normas fueron
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desarrolladas por una organizacién cientifica independiente (ICNIRP) e incluyen un
margen de seguridad sustancial disefiado para asegurar la seguridad de todas las
personas, sin importar su edad o salud.

Las normas de exposicion a ondas de radio utilizan una unidad de medida conocida
como Coeficiente de Absorcidn Especifica o SAR. El limite de SAR para dispositivos
moviles es de 2,0W/Kg. Las pruebas de SAR se realizan utilizando posiciones de
operacion estandar con el dispositivo transmitiendo a su maximo nivel de energia
certificado en todas las bandas de frecuencia. Los valores de SAR mas altos bajo las
normas ICNIRP para este modelo de dispositivo son:

SAR maxio para este modelo y condiciones bajo las cuales se registro

SAR para posiciones cerca de la | 0,285 W/Kg
cabeza

SAR para posiciones cerca del cuerpo | 0,0399 W/Kg

Durante el uso, los valores reales de SAR para este dispositivo suelen encontrarse
muy por debajo de los valores indicados anteriormente. Esto se debe a que para
propésitos de eficiencia del sistema y para minimizar la interferencia con la red, el
poder de operacién de su dispositivo movil disminuye automaticamente cuando no
se necesita la potencia maxima para la llamada. Cuanto menor sea la salida de
energia del dispositivo, menor sera el valor de SAR.

Se ha realizado una prueba SAR con el dispositivo sobre el cuerpo con una
separacion de 1,5cm. Para cumplir con los requisitos de exposicién a radiofrecuencia,
mientras use el dispositivo sobre el cuerpo, el dispositivo debe situarse a, por lo
menos, 1,5cm del cuerpo.

Algunas organizaciones, como la Organizacién Mundial de la Salud o la
Administracién de Alimentos y Medicamentos de los Estados Unidos, han sugerido
que, si las personas desean reducir la exposicién, podrian utilizar un accesorio de
manos libres para mantener el dispositivo inaldmbrico lejos de su cabeza y su cuerpo
mientras lo utilizan, o reducir la cantidad de tiempo que pasan utilizando el
dispositivo.

Eliminacion correcta de este producto

(Residuos de aparatos eléctricos)

(Se aplica en paises con sistemas de recoleccién por separado)

La presencia de este simbolo en el producto, accesorios o material
informativo que lo acompanan, indica que ni el producto ni sus
accesorios electrénicos (como el cargador, cascos, cable USB) deberan
eliminarse junto con otros residuos domésticos.

Para evitar los posibles danos al medio ambiente o a la salud humana que representa
la eliminacién incontrolada de residuos, separe estos productos de otros tipos de
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residuos y reciclelos correctamente. De esta forma, se promueve la reutilizacién
sostenible de recursos materiales.

Los usuarios  particulares pueden contactar con el establecimiento donde
adquirieron el producto o con las autoridades locales pertinentes para informarse
sobre como y dénde pueden llevarlo para que sea sometido a un reciclaje ecolégico
y seguro.

Los usuarios comerciales pueden contactar con su proveedor y consultar las
condiciones del contrato de compra. Este producto y sus accesorios electrénicos no
deben eliminarse junto a otros residuos comerciales.

Eliminacion correcta de las baterias de este producto

(Se aplica en paises con sistemas de recoleccién por separado)

La presencia de esta marca en las baterias, el manual o el paquete del
producto indica que cuando haya finalizado la vida util de las baterias,
no deberan eliminarse junto con otros residuos domésticos. Los
simbolos quimicos Hg, Cd o Pb, si aparecen, indican que la bateria
contiene mercurio, cadmio o plomo en niveles superiores a los valores
de referencia admitidos por la Directiva 2006/66 de la Unién Europea.

Si las baterias no se desechan correctamente, estas sustancias podrian provocar
lesiones personales o dafar el medioambiente.

Para proteger los recursos naturales y promover el reciclaje, separe las baterias de los
demas residuos y reciclelas mediante el sistema de recogida gratuito de su localidad.

Clausula de exencidon de responsabilidad

Parte del contenido y de los servicios a los que se obtiene acceso mediante este
dispositivo pertenecen a terceros y estan protegidos por derechos de autor, patente,
marca registrada y/u otras leyes de propiedad intelectual. Dicho contenido y dichos
servicios se proporcionan Unicamente para uso personal y no comercial. Es posible
que no puedan utilizar el contenido o los servicios de forma que no haya sido
autorizada por el propietario de contenido o proveedor de servicios. Sin perjuicio de
lo anterior, excepto que sea autorizado expresamente por el propietario de
contenido o proveedor de servicios, no puede modificar, copiar, reeditar, cargar,
publicar, transmitir, traducir, vender , crear obras derivadas, explotar ni distribuir de
ninguna manera ni por ningun medio el contenido o los servicios exhibidos
mediante este dispositivo.

“EL CONTENIDO Y LOS SERVICIOS DE TERCEROS SE PROPORCIONAN “TAL CUAL".
SUNSTECH NO GARANTIZA EL CONTENIDO NI LOS SERVICIOS PROPORCIONADOS, YA
SEA EXPRESAMENTE O IMPLICITAMENTE, PARA NINGUN FIN, SUNSTECH RENUNCIA
EXPRESAMENTE A CUALESQUIERA GARANTIAS IMPLICITAS, INCLUYENDO, PERO NO
LIMITANDO A ELLO, GARANTIAS DE COMERCIABILIDAD O IDONEIDAD PARA UN FIN
EN PARTICULAR. SUNSTECH NO GARANTIZA LA VERACIDAD, VALIDEZ,
REPRODUCCION, LEGALIDAD O INTEGRIDAD DE CUALQUIER TIPO DE CONTENIDO O
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SERVICIO PROPORCIONADO MEDIANTE ESTE DISPOSITIVO Y, BAJO NINGUNA
CIRCUNSTANCIA, INCLUYENDO NEGLIGENCIA, SUNSTECH SERA RESPONSABLE. YA
SEA EN TERMINOS DE CONTRATO O AGRAVIO, DE CUALQUIER DANO DIRECTO,
INDIRECTO, INCIDENTAL, ESPECIAL O CONSECUENCIAL, HONORARIOS DE
ABOGADOS, GASTOS O CUALQUIER OTRO DANO QUE DERIVE DE, O EN REALCION
CON, CUALQUIER TIPO DE INFORMACION INCLUIDA EN, O COMO RESULTADO DEL
USO DE CUALQUIER TIPO DE CONTENIDO O SERVICIO POR USTED O UN TERCERO,
AUN SI CONOCE LA POSIBILIDAD DE DICHOS DANOS".

Los servicios de terceros pueden finalizar o interrumpirse en cualquier momento y
SUNSTECH no ofrece representacion ni garantia respecto de la disponibilidad de
contenido o servicio para ningun periodo de tiempo. El contenido y los servicios son
transmitidos por terceros mediante redes e instalaciones de transmision sobre las
cuales SUNSTECH no tiene control. Sin limitar la generalidad de esta clausula,
SUNSTECH renuncia expresamente a cualquier responsabilidad por cualquier
interrupcidon o suspensidon de contenido o servicio proporcionado mediante este
dispositivo.

SUNSTECH no es responsable de la atencién al cliente relacionada con el contenido y
los servicios. Cualquier pregunta o solicitud de servicio en relaciéon con el contenido
o los servicios deben enviarse directamente a los proveedores de servicios y
contenido.
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I . Precauciones antes del uso

Este aparato es apto para uso en zonas no tropicales por debajo de 2.000 metros y la marca @
en la placa de identificacion indica que el producto es apto para uso en zonas no tropicales.

2. Evite usar el producto en entornos altamente magnéticos y estaticos en la medida de lo
posible.

3. En caso de salpicaduras de agua u otro liquido en la Tableta PC, ciérrela inmediatamente y no
la use hasta que se seque.

4. Realice copias de seguridad del material importante para evitar pérdidas.

5. Este producto es compatible con las principales marcas de tarjetas de red DONGLE 3G. En el
caso de Dongle 3G puede ser diferente. Le recomendamos que lo pruebe para asegurarse de

gue funciona antes de comprarlo.
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II . Definiciones y diseiio de las teclas

31

B

@®Botdn de encendido: Pulse para iniciar o cerrar el panel de la pantalla tactil. Usando este
boton, también puede dejar el ordenador en modo de suspensién o activarlo a partir de ese
modo.

@Sonido-/sonido+: Disminuir/aumentar el volumen

®Tecla Windows: Pulse este botdn para volver a la pantalla de inicio.

@Ranura para tarjetas MicroSD y MicroSDHC El lector de tarjetas integrado es compatible con
formato MicroSD y MicroSDHC.

®Toma para auriculares y micréfono: Esta toma puede transmitir las sefiales de audio de la
tableta PC a un un altavoz o auricular.

®Interfaz Micro HDMI: Interfaz multimedia de alta definicién

@ Interfaz Micro USB: Permite leer datos a través de un USB.

®Interfaz Micro USB y USB: Puede conectarse a un disco portéatil, ratén y teclado (opcional).
@Parlantes: El altavoz integrado le permite escuchar el sonido sin tener que conectar ningun
dispositivo adicional.

(@ Camara frontal: tomar fotos y grabar videos.

@Indicador de la cdmara: El indicador de la cdmara se encendera al utilizar la cdmara integrada.
@Interfaz de teclado base extraible: Esta interfaz es magnética, lo que resulta comodo para
alinear y conectar correctamente la tableta PCy el teclado.

3 Camara trasera: tomar fotos y grabar videos.

@3 Interfaz Mic: Micréfono en funcion de grabacion.
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ITI. Descripcion de las teclas

Atencioén: El teclado es opcional. Configure el producto segun el tipo especifico de tableta

PC que ha comprado.

17

@ Interfaz de teclado base extraible:
Esta interfaz es magnética, lo que
resulta cdmodo para alinear y conectar
correctamente la tableta PC y el
teclado.

@ Conjunto del teclado: El conjunto
del teclado proporciona un teclado
QWERTY a tamano completo.

® Tableta tactil: Se utiliza para
controlar el cursor en la tableta PC, con
la misma funcién que un ratén.

@ Base Base plegable de la tableta PC.

Uso de la tableta y el teclado



VI. Introduccion al escritorio

1. Imagen de inicio de Windows 8.1: En la pantalla de inicio, puede observar muchos

programas anclados en la imagen.

Debe iniciar sesién en su cuenta Microsoft antes de que el programa de la aplicacién se

ejecute totalmente.

—

Resding List

Calendar

Imbermet Explorer

E ﬂ Ukraine police move on profest camp

2. Aplicaciones para presentacion de diapositivas

Deslizar a la derecha

Deslizar a la izquierda

Deslizar a la derecha desde el lateral
izquierdo de la pantalla para que comience a
ejecutarse la aplicacion.

Deslizar a la izquierda desde el lateral
derecho de la pantalla para iniciar la columna
del menu de accesos.
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Reducir Aumentar

En la pantalla tactil, acerque dos dedos para | En la pantalla tactil, aleje dos dedos para

reducir la imagen. aumentar la imagen.
Deslizar hacia abajo Deslice con el dedo
En la pantalla de inicio, deslice desde la En la pantalla de inicio, deslice el dedo a
parte superior de la pantalla para ver los derecha e izquierda para mover la imagen.
programa de aplicacion.

Deslizar hacia arriba

En la pantalla de inicio, deslice hacia arriba desde la parte inferior de la pantalla para
visitar todas las interfaces de aplicaciones (APPS).
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3. Introduccién a la interfaz de app
Ademas de las aplicaciones ancladas en la pantalla de inicio, también puede ejecutar otros
programas, como otras aplicaciones instaladas en la tableta PC.

Si desea ajustar mas aplicaciones en la interfaz de inicio, consulte el procedimiento en la
imagen siguiente, (1) mantenga pulsada la aplicacién durante un segundo y, a continuacion,
suéltela, y seleccione (2) para ajustarla a la pantalla de inicio.

Al contrario, si desea cancelar o eliminar una aplicacién de la pantalla de inicio, (1) mantenga

pulsada la aplicacion durante un segundo, a continuacién, suéltela y seleccione (2) la columna
atributo para cancelar los programas, como fijar y eliminar. Después, podrd completarse.
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4. Columna menu de accesos
Deslice hacia la izquierda desde el lateral derecho de la pantalla para iniciar la columna
del menu de accesos, que incluye: Inicio, dispositivo, ajustes, compartir y busqueda.
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Deslice hacia la izquierda desde el lateral derecho de la pantalla para iniciar la columna
del menu de accesos, que incluye: Inicio, dispositivo, ajustes, compartir y busqueda.

Le permitird buscar los archivos y aplicaciones instaladas en la tableta PC.

Le permitira compartir el programa mediante un sitio web de intercambio de
informacién o el correo electrénico.

Volver a la pantalla de inicio. Desde la pantalla de inicio, también puede usar esta
funcion para volver a la aplicacion abierta por ultima vez.

Le permitird leer, escribir y compartir archivos, conectar una pantalla o impresora
externas con el dispositivo conectado a la tableta PC.

Ajustes de la tableta PC.

menu de busqueda Menu compartir
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5. Aplicacién de doble pantalla

En Equipo en (figura 1), deslice hacia el interior desde el lateral derecho de la pantalla,
arrastrelo y manténgalo. Suéltelo cuando vea aparecer interfaces dobles.

En (figura 2), pulse el botén de particion en la linea de particion del medio y arrastrela hacia
derecha e izquierda para distribuir la proporcién de visualizacién de las pantallas dobles.

(Figura 1)

(Figura 2)
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V. Operaciones basicas

1. Modo de suspensidn, reinicio y apagado

2. Administracion de seguridad

Establecer nombre de usuario y contrasefa

Método para ajuste rapido:

Haga clic en el botén “Ajustes” en ajustes de “Acceso” y seleccione “Cambiar ajustes del
ordenador”. Seleccione “Usuario” a la izquierda y haga clic en “Crear cuenta local” en “Su cuenta’,
en el lateral derecho. Tras escribir la contrasefia de una cuenta de usuario de Windows Live
completa, introduzca el nombre de usuario, la contrasefia, confirme la contrasefa y la solicitud

de contrasena.
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Caracteristicas:

CPU Intel Baytrail-T(Quad-core)/Z3735G/1,33Ghz
DDR 1GB DDR3-RAM, bajo voltaje
EMMC 16GB eMMC,SSD Speicher

Intel HD Graphics,Intel Clear Video HD Technology&intel Wireless
GPU

Display

-150Mbps wireless LAN,IEEE802 Realtek RTL8723BS
Red

-Bluetooth,BT4.0

-2 megapixel (delantera)
Camara

2 megapixeles (trasera)
Pogo pin Docking

‘Micro-HDMI

-Micro SD/SDHC/SDXC
Interfaz

Conector para auriculares estandar 3,5 mm

-MicroUSB

‘USB2.0 Typ A

Pantalla IPS 800*1280 pixeles
LCD

Tamano de la pantalla 8,9”

Entrada 100-240V CA, 50/60 Hz
Daptor

Salida 5V/2A
Bateria 3.7V,5600MAH

Dimensiones

231,3mm *152mm *10,5mm

Peso 4809

Version del Microsoft Windows 8.1 32 bits
sistema

operativo

Hecho en China
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1.

WARRANTY CARD

GARANTIA EUROPEA

General

La presente garantia se otorga sin perjuicio y ademas de los derechos
reconocidos al consumidor frente al vendedor por el Real Decreto Legislativo
1/2007 de 16 de noviembre por el que se aprueba el texto refundido de la Ley
General para la Defensa de Consumidores y Usuarios (la “LCU") y demas
legislacion complementaria. Por lo tanto, no se excluyen, ni limitan los
derechos legales reconocidos al consumidor en virtud de la legislacion
autondmica, nacional o europea aplicable.

La presente garantia sera valida en todos los Estados Miembros de la Unién
Europea con las limitaciones que correspondan legalmente en el pais en que
se pretendan ejercitar de conformidad con su normativa de aplicacién.

Sin perjuicio de lo anterior, SUNSTECH respetara los derechos y limitaciones
en materia de garantia de producto que correspondan legalmente en cada
uno de los estados enumerados en el Anexo de conformidad con su
normativa de aplicacién para cualquier producto siempre que el mismo esté
destinado al mercado de la UE y fuera adquirido y usado por un consumidor o
usuario dentro del EEE.

Garantia Legal

Este producto SUNSTECH esta garantizado por un plazo de dos (2) afos a
partir de la fecha de entrega y/o compra. Durante dicho plazo, SUNSTECH
responderd de las faltas de conformidad del producto con el contrato de
acuerdo con lo dispuesto en la LCU, lo que dara derecho al consumidor a
solicitar la reparacion o sustitucion del producto, salvo que una de estas dos
opciones resulte objetivamente imposible o desproporcionada.

En este sentido, se considerara desproporcionada la forma de saneamiento, es
decir, la reparacién o sustitucién, cuando ésta imponga al vendedor costes
que no sean razonables. Para determinar esto, se tendra en cuenta lo
siguiente: (i) el valor del producto si no hubiera falta de conformidad; (ii) la
relevancia de la falta de conformidad; y (iii) si la forma de saneamiento
alternativa se pudiese realizar sin inconvenientes mayores para el consumidor
y usuario.

Para determinar si los costes no son razonables, los gastos correspondientes a
una forma de saneamiento deben ser, ademas, considerablemente mas
elevados que los gastos correspondientes a la otra forma de saneamiento.

Adicionalmente, el consumidor podra optar entre solicitar la rebaja del precio
o la resolucién del contrato, cuando no pudiera exigir la reparacién o la
sustitucion y en los casos en que éstas no se hubieran llevado a cabo en plazo
razonable o si mayores inconvenientes para el consumidor y usuario. No
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obstante, la resolucién no procederd cuando la falta de conformidad sea de
escasa importancia.

Tanto la reparacion como la sustitucion del producto como consecuencia de
la falta de conformidad del producto serdn gratuitas para el consumidor y
usuario, incluyendo mano de obra y materiales.

En todo caso, las reparaciones en garantia deben ser efectuadas por Servicio
de Asistencia Técnica Oficial de SUNSTECH o distribuidores autorizados.

Condiciones para el ejercicio de la Garantia

Para ejercer tanto la garantia legal como la garantia comercial, es
indispensable presentar justificacion documental que acredite la fecha de
entrega y/o compra del producto, ya sea la factura, ticket de compra, albaran
de entrega o tarjeta de garantia sellada y fechada. No se aceptaran aquellos
documentos que hayan sido manipulados o falsificados.

El consumidor debera ponerse en contacto con el Servicio de Atencion al
Cliente de SUNSTECH accediendo a la pagina web apartado soporte, donde se
le informara del proceso a seguir. En ese momento, el consumidor debera
proporcionar una descripcién clara de la averia o de la falta de conformidad
del producto con el contrato.

En todo caso, las reparaciones en garantia deberdn ser efectuadas por
Servicios de Asistencia Técnica Oficial de SUNSTECH o distribuidores
autorizados para que SUNSTECH responda por la garantia legal y/o la garantia
comercial.

Exclusiones
La garantia no prevé, ni incluye las revisiones periédicas , de mantenimiento o
la instalacion del producto.

Ademas, no podra entenderse que existe falta de conformidad del producto
con el contrato y, por lo tanto, éste no estara cubierto ni por la garantia legal,
ni por la comercial cuando:

¢ |afalta de conformidad corresponda a una discrepancia con las normas de
seguridad o técnicas locales o nacionales de un pais distinto al cual
originalmente fue disefiado y producido;

¢ dicho producto o cualquiera de sus identificativos (niumero de serie, etc)
hayan sido, total o parcialmente, abiertos, montados, desmontados,
manipulados y/o reparados por persona ajena a los Servicios de Asistencia
Técnica Oficial o distribuidores autorizados de SUNSTECH

* la falta de conformidad sea consecuencia de una instalaciéon incorrecta
(salvo que la instalacion haya sido realizada por el vendedor autorizado de
SUNSTECH o bajo su responsabilidad, o por el consumidor siguiendo las
instrucciones de instalacion de SUNSTECH) o de un uso abusivo o
indebido del producto, incluyéndose, a titulo enunciativo y no limitativo,
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un uso que no se ajuste a las finalidades normales del producto o que no
sea acorde con las instrucciones de uso y mantenimiento y definidas por
SUNSTECH;

* |a falta de conformidad haya sido causada por un virus informatico, una
accion o una manipulaciéon de contrasefnas, una instalacién, manipulacion
o reinstalacion de software, etc;

* |a falta de conformidad se deba al uso de accesorios, cargadores o
consumibles que no sean originales de SUNSTECH y disefiados para el
producto;

* |a falta de conformidad se deba al uso de cualquier software o aplicacién
de terceros que modifique, altere o adapte el software aprobado y/o
incluido en el producto por SUNSTECH;

* |a falta de conformidad sea consecuencia de la descarga o el uso de
servicios multimedia de terceros y/o contenidos de terceros disponibles o
accesibles a través del producto;

® se produzcan dafos en o por la bateria cuya causa sea una sobrecarga de
la misma;

® haya rotura de cualquiera de los sellos de la carcasa o celdas de la bateria,
o bien, indicios evidentes de manipulacién en los mismos; y/o

® |os danos que se produjeran en el producto fueran causados por cualquier
causa de fuerza mayor o caso fortuito, en especial, por rayos, agua, fuego,
aplicacion del voltaje incorrecto, ventilacién incorrecta o cualquier otra
causa no atribuible a la fabricacion y al disefio del mismo.

SUNSTECH no serd responsable, bajo ningun concepto, por la pérdida de
cualesquiera datos almacenados en el producto. El consumidor sera responsable por
las copias de seguridad y la proteccion de sus datos frente a pérdidas, dafos y
destruccion de los mismos.

Ninguna de las garantias aqui recogidas cubre la sustitucién de piezas, debido al
desgaste o rotura de mecanismos, gomas, carcasas y/o plasticos, asi como los
deterioros estéticos, debidos al uso normal del producto, a efectos aclarativos, la
pantalla pierde el brillo con el uso del propio producto. Del mismo modo, las
garantias no cubren ningun tipo de dano producido durante el transporte del
producto (incluyendo, a titulo enunciativo y no limitativo, dafos estéticos, golpes,
rayas, arafazos, manchas, abolladuras, etc), en cuyo caso seran de aplicacion las
disposiciones recogidas en las condiciones generales de contratacion de SUNSTECH
que sean aplicables.

Para mas informacion visite www.sunstech.es

AFEX SUNS, S.A.
Pallars, 189-191

También puede ponerse en contacto con: E
08005 BARCELONA —
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DECLARACION DE CONFORMIDAD

Directiva(s) del Consejo con la(s) que se declara conformidad:

Directive (1999/5/EC) - R&TTE
Directive (2004/108/EC) - EMC
Directive (2006/95/EC) - LVD
Directive (2011/65/EU) - RoHS

Aplicacién de las Normas:

EN 60950-1:2006+A11:2009+A1:2010+A12:2011+A2:2013

EN 50566:2013+AC:2014 EN 55022:2010
EN 55024:2010 EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013 EN 301 489-1 V1.9.2(2011-09)

EN 301 489-7 V1.3.1(2005-11) EN 301 489-17 V2.2.1(2012-09)
EN 301 489-24 V1.5.1(2010-10) EN 300 328 V1.8.1(2012-06)
EN 301 511 V9.0.2(2003-03) EN 301 908-2 V6.2.1(2013-10)
EN 301 908-1V6.2.1(2013-04) IEC62321-3-1:2013

IEC 62321-5:2013 IEC 62321-4:2013

IEC 62321:2008

Fabricante: AFEX SUNS, S.A.
Direccion: C/Pallars 189, 08005 Barcelona
Tipo de equipo: TABLETA

Marca: SUNSTECH

Modelo.: TAW895QCBTK

Nosotros, los abajo firmantes, declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad que el equipo especificado cumple con la(s) Directiva(s) y
Norma(s) mencionadas

Lugar: Barcelona

(Firma)

Victor Planas Bas

(Nombre)
Fecha: 26 - Junio - 2015

Director General
(Cargo)
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Introduction
Merci d'avoir choisi la nouvelle tablette PC.
Ce guide permet aux utilisateurs de connaitre le produit. Voici une breve introduction a la

disposition et aux définitions des boutons définitions.
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AVERTISSEMENTS DE SECURITE ET DE PRECAUTIONS

Ce produit peut étre réglé a la limite nationale de DAS de 2W/kg.
Les valeurs maximum spécifiques de DAS sont dans la section
d'informations de ce guide.

Quand vous tenez le produit ou quand vous l'utilisez sur votre
www.sar-tick.com corps, maintenez une distance de 1,5cm de votre corps pour
assurer les normes de fréquence d'exposition aux fréquences radio.

Cet appareil offre des services de communication et de divertissement suivant les normes élevées

et I'expérience technologique de SUNSTECH.

® Le contenu peut différer du produit logiciel définitif fourni par les fournisseurs de service

ou émetteurs et est soumis a modifications sans avis préalable.

* Les éléments accompagnant I'appareil et tous accessoires disponibles peuvent varier selon

la région ou le prestataire de services.

® Leséléments fournis sont concus uniquement pour cet appareil et peuvent ne pas étre

compatibles avec d'autres appareils.

® Vous pouvez acheter des accessoires supplémentaires chez votre distributeur SUNSTCH

local. Assurez-vous qu'ils sont compatibles avec I'appareil avant de les acheter.
* D'autres accessoires peuvent ne pas étre compatibles avec l'appareil.
® SUNSTECH n'est pas responsable du retour insuffisant ou de tout changement dans le
logiciel d'exploitation du systeme. Toute tentative de personnaliser le systéme
d'exploitation peut causer le dysfonctionnement de l'appareil ou des applications.

Icones d'instruction

Avertissement: Situations pouvant causer des blessures a vous-
méme ou au tiers.

Précaution: Situations pouvant créer des dommages a l'appareil
ou a tout autre équipement

Note: Notes, recommandations d'utilisation ou informations
supplémentaires.

Droits d'Auteur.
Copyright © 2013 Afex suns, S. A.

Ce guide est protégé par les lois internationales de droits d'auteur.

La reproduction, la distribution, la traduction ou la transmission de toute partie de ce guide n'est

pas permise en aucune circonstance or par n'importe quel moyen qu'il soit électronique ou

mécanique. Ceci comprend les photocopies, I'enregistrement ou le stockage dans tout systeme de

recherche ou de stockage, sans l'autorisation écrite préalable d'Afex Suns, S.A.

Informations sur la sécurité



Cette section contient les informations de sécurité pour les appareils portables. Une partie

du contenu peut ne pas s'appliquer a votre appareil. Pour éviter une blessure a vous-méme
ou a des tiers ou des dommages a I'appareil, lisez les informations de sécurité de I'appareil

avant de l'utiliser.

Avertissement

Si vous ne vous vous conformez pas a ces régles et informations de sécurité, vous risquez
une blessure grave ou méme la mort.

N'utilisez pas de cordons d'alimentation ou des raccordements ou des prises laches.
endommagés
Des raccordements non srs peuvent causer une décharge électrique ou un incendie.

Ne touchez pas au cordon d'alimentation si vos mains sont humides et ne tirez pas sur le
cordon pour débrancher le chargeur.
Vous pouvez étre électrocuté si vous le faites.

Ne pliez pas ou n'endommagez pas le cordon d'alimentation.
Vous pouvez produire une décharge électrique si vous le faites.

Ne provoquez pas un court-circuit dans le chargeur ou I'appareil.
Si vous le faites, ceci peut causer une décharge électrique ou le dysfonctionnement de I'appareil.

N'utilisez que des batteries, des chargeurs et des fournitures approuvées par le fabricant.

* |'utilisation de batteries ou de chargeurs génériques peut raccourcir la durée utile de
I'appareil ou causer un mauvais fonctionnement. Cela peut aussi causer un incendie ou
I'explosion de la batterie.

* N'utilisez que des batteries ou chargeurs approuvés par SUNSTECH, spécifiquement
congus pour l'appareil. Toute batterie ou chargeur incompatible peut causer une grave
blessure physique ou endommager l'appareil.

® SUNSTECH ne sera pas tenu responsable de la sécurité de I'utilisateur en cas d'utilisation
d'accessoires ou de fournitures non-approuvés par la marque.

Ne coupez pas ou ne laissez pas tomber le chargeur ou I'appareil.
En manipulant ou en éliminant I'appareil et le chargeur faites-le avec précaution.

* Ne jetez jamais la batterie ou l'appareil au feu. Ne mettez jamais la batterie ou l'appareil sur
une source de chaleur telle qu'un four, un micro ondes, une serre ou un radiateur etc. S'ils
surchauffent, I'appareil peut exploser. Suivez toutes les réglementations locales
concernant I'élimination des batteries ou appareils usagés.

* N'écrasez pas l'appareil ou ne faites pas des trous dessus.

* Evitez d'exposer l'appareil & une haute pression car ceci peut causer un court-circuit
interne et une surchauffe.

Protégez I'appareil, la batterie et le chargeur pour qu'ils ne soient pas endommagés.
* Evitez d'exposer l'appareil ou la batterie a des températures trés élevées ou trés basses.



® Lestempératures extrémes peuvent endommager l'appareil et réduire la capacité de
charge et la durée de I'appareil et de la batterie.

* Evites que la batterie ne soit en contact avec des obje'ts métalliques parce que ceci peut
causer un raccordement entre les bornes positives et négatives de la batterie et
I'endommager temporairement ou de facon permanente.

* N'utilisez jamais de chargeurs ou de batteries endommagés.

Ne stockez jamais I'appareil dans ou prés des chauffages, des micro ondes, de matériel de
cuisine chauffé ou de récipients sous haute pression.

® La batterie peut avoir des fuites.

® |'appareil peut surchauffer et causer un incendie.

N'utilisez pas ou ne stockez pas I'appareil dans des lieux trés poussiéreux ou avec beaucoup
de matériel transporté par l'air.

La poussiere ou les matériaux étrangers peuvent causer le dysfonctionnement de l'appareil et
peuvent résulter en un incendie ou une décharge électrique.

Informations sur la sécurité

Ne mordez pas ou ne sucez pas I'appareil ou la batterie.
® (Ceci peut endommager l'appareil ou causer une explosion ou un incendie.
® Lesenfants et les animaux peuvent étre étouffés par de petites pieces.
® Quand les enfants utilisent l'appareil, assurez-vous qu'ils le font correctement.

N'insérez pas I'appareil ou les accessoires fournis dans vos yeux, vos oreilles ou votre
bouche.
Si vous le faites vous pouvez étre étouffé ou subir des blessures graves.

Ne manipulez pas des batteries lithium-ion endommagées ou des batteries montrant des
fuites.

Pour éliminer les batteries lithium-ion de fagon siire, contactez votre centre de service autorisé le
plus proche.

APPAREIL ENFICHABLE : La prise de courant doit étre installée pres de
I'appareil et doit étre facilement accessible.

Précaution
Si vous ne vous vous conformez pas a ces régles et avertissements vous risquez des
blessures ou causer des dommages matériels.

N'utilisez pas I'appareil prés d'autres appareils électroniques.
® La plupart des appareils électroniques utilisent les radio fréquences. L'appareil peut
interférer avec d'autres appareils électroniques.
® Sivous utilisez une connexion LTE de données, ceci peut causer une interférence avec
d'autres appareils, tels qu'un équipement audio et les téléphones.



N'utilisez pas I'appareil dans un hopital, un avion ou une voiture qui peuvent étre affectés
par les interférences causées par les fréquences radio.

® Sipossible, évitez d'utiliser I'appareil a moins de 15cm d'un stimulateur cardiaque parce
que l'appareil peut interférer avec.

® Pour minimiser tout interférence possible avec un stimulateur cardiaque, n'utilisez
I'appareil que du c6té opposé du corps par rapport a la position du stimulateur cardiaque.

* Sivous utilisez un équipement médical, contactez le fabricant de I'équipement avant
d'utiliser I'appareil pour savoir si I'équipement sera affecté par les fréquences radio émises
par l'appareil.

® Siles appareils électroniques sont utilisés dans les avions, ceci peut interférer avec les
instruments électroniques de navigation. Assurez-vous que l'appareil est éteint durant les
décollages et atterrissages. Apres le décollage vous pouvez utiliser I'appareil en "mode vol"
aussi longtemps que ceci est permis par le personnel de bord.

® Les appareils électroniques de votre voiture peuvent mal fonctionner en raison des
interférences radio de l'appareil. Contactez le fabriquant pour davantage d'informations.

N'exposez pas I'appareil a la fumée ou a de fortes émanations.
Si vous le faites, vous pouvez endommager l'extérieur de I'appareil ou causer son
dysfonctionnement.

Si vous utilisez un appareil auditif, contactez le fabricant pour davantage d'informations sur
les interférences radio.

La fréquence radio émise par l'appareil peut interférer avec certains appareils auditifs. Avant
d'utiliser I'appareil contactez le fabricant pour savoir si I'appareil auditif sera affecté par la
fréquence radio émise par l'appareil.

N'utilisez pas I'appareil prés d'autres appareils émettant des radio fréquences, tels que les
systémes audio ou les tours radio.

Les fréquences radio peuvent causer le dysfonctionnement de I'appareil.
Eteignez I'appareil dans les atmosphéres potentiellement explosives.

® FEteignez l'appareil au lieu d'enlever la batterie dans les atmosphéres potentiellement
explosives.

® Respectez toujours les normes, instructions et les signes d'avertissement dans les
atmospheéres potentiellement explosives.

* N'utilisez pas I'appareil dans les stations d'essence ou prés de carburants ou de produits
chimiques ou dans les zones de démolition.

* Ne stockez pas ou ne transportez pas des liquides inflammables, des gaz ou des matériaux
explosifs dans le méme compartiment que l'appareil, ses piéces ou accessoires.

Si vous réalisez que I'appareil ou la batterie émet des bruits ou des odeurs étranges ou si
vous voyez de la fumée ou un liquide sortir de I'appareil ou de la batterie, arrétez

immédiatement d'utiliser I'appareil et amenez-le a centre de service autorisé.

Si vous ne le faites pas, cela peut causer une explosion ou un incendie.



Conformez-vous a toutes les réglementations et avertissements de sécurité concernant
I'utilisation d'appareils portables en conduisant.

En conduisant, votre responsabilité principale est de controler le véhicule de facon sdre. Si la loi ne
permet pas l'utilisation de téléphone portable en conduisant, n'utilisez pas l'appareil portable.
Pour votre sécurité et celle des autres, utilisez le bon sens et souvenez-vous des conseils suivants:

Apprenez a connaitre votre appareil et ses fonctions d'utilisation, tels que la sélection
abrégée et le systéme de rappel. Ces fonctions permettent la réduction du temps
nécessaire pour effectuer ou recevoir un appel.

Placez votre appareil dans un endroit ou il est facile a atteindre. Assurez-vous que vous
pouvez accéder aux appareils sans fil sans oter vos yeux de la route. Si vous recevez un
appel téléphonique a un moment incommode, laissez la messagerie vocale y répondre.
Arrétez les appels téléphoniques en circulation intense ou lors des mauvaises conditions
climatiques. Pluie, gréle, neige, gel et circulation intense peuvent trés dangereux.

Ne notez pas et ne regardez pas les numéros de téléphone. Noter une tache ou regarder
un calendrier peuvent vous distraire de votre responsabilité principale qui est de conduire
de facon sQre.

Composez avec attention et évaluez I'état de la circulation. Faites les appels téléphoniques
qguand vous étes immobilisé ou avant de rejoindre la circulation. Essayez de programmer
les appels téléphoniques quand la voiture est garée.

Ne faites pas d'appels tres stressants ou émotionnels pouvant vous distraire. Dites a la
personne a qui vous parlez que vous conduisez et terminez la conversation qui peut
éloigner votre attention de la route.

Utilisation correcte et entretien de I'appareil portable.
Gardez I'appareil sec.

L'humidité et les liquides peuvent endommager le circuit électronique de l'appareil.
N'allumez pas I'appareil s'il est mouillé. S'il est déja allumé, éteignez-le et sortez
immédiatement la batterie (si vous ne pouvez pas |'éteindre ou si vous ne pouvez pas
enlever le batterie laissez-le simplement comme il est. Ensuite séchez I'appareil avec une
serviette et amenez-le au centre de service.

Les liquides changeront la couleur de I'étiquette, ce qui indique un dommage par lI'eau
dans l'appareil. Le dommage causé par I'eau dans I'appareil peut annuler la garantie du
fabricant.

Mettez I'appareil sur une surface plane.

S'il tombe I'appareil peut étre endommagé.Autrement l'appareil peut étre endommagé.

Ne gardez pas I'appareil dans des endroits trés chauds ou trés froids. Il est recommandé
d'utiliser I'appareil a des températures entre 5° et 35°.

Ne gardez pas I'appareil dans des endroits a température trés élevée tels que dans une
voiture en été. Si vous le faites, vous pouvez avoir un dysfonctionnement d'écran, un
appareil endommagé ou la batterie peut exploser.

N'exposez pas l'appareil a la lumiére solaire directe pendant de longues périodes (par
exemple sur le tableau de bord d'une voiture).

Conservez la batterie a des températures entre 0° et 45°.



Ne gardez pas I'appareil avec des objets métalliques tels que les piéces de monnaie, les clés
et les colliers.

® L'appareil peut étre rayé ou peut s'arréter de fonctionner.
* Sila batterie vient en contact avec des objets métalliques, un incendie peut se produire.

Ne gardez pas I'appareil prés de champs magnétiques.

® ['appareil peut commencer a fonctionner mal et la batterie peut perdre sa charge lorsque
I'appareil est exposé a ces champs.

* Les cardes a bande magnétique, telles que les cartes de crédit, les cartes téléphoniques, les
cartes de trajet peuvent étre endommagées par les champs magnétiques.

Si I'appareil surchauffe, arrétez de I'utiliser et d'utiliser ses applications pendant quelque
temps.

Une exposition prolongée de la peau a un appareil chaud peut causer des symptdémes de brilures
avec température basse, tels que les taches rouges et la pigmentation.

N'utilisez pas I'appareil sans son couvercle de dos.

La batterie peut sortir de l'appareil, ce qui peut entrainer un dommage ou un dysfonctionnement.
Si lI'appareil a une lampe ou un flash, ne lI'utilisez pas prés des yeux des gens et des animaux.
Ceci peut causer une perte temporaire de vision ou un dommage aux yeux.

Faites attention en vous exposant a une lumiére intermittente.

® En utilisant I'appareil, laissez une lampe allumée dans la chambre a coucher et ne
rapprochez pas trop I'écran de vos yeux.

® Des convulsions ou un évanouissement peuvent survenir par exposition a une lumiere
intermittente en regardant des vidéos ou en jouant a des jeux avec des lumiéres
intermittentes pendant longtemps. Si vous vous sentez mal, arrétez immédiatement
d'utiliser I'appareil.

® Siquelqu'un pres de vous a eu des convulsions ou un évanouissement en utilisant un
appareil similaire, voyez un médecin avant d'utiliser I'appareil.

® Sivous avez des crampes ou si vous vous sentez désorienté, arrétezimmédiatement d
‘utiliser I'appareil et consultez un médecin.

® Pour éviter la fatigue oculaire, ayez de fréquentes interruptions en utilisant I'appareil.

Réduisez le risque de blessure causées par des mouvements répétitifs.

Quand vous effectuez des actions répétées, telles qu'appuyer sur des touches, dessiner des
personnages sur un écran tactile ou jouer a un jeu, vous pouvez avoir une géne a vos mains, a
votre cou, a vos épaules et autres parties du corps. Quand vous utilisez I'appareil pendant de
longues périodes, tenez-le avec des mains détendues, touchez légérement les touches et reposez-
vous fréquemment. Si vous continuez a ressentir une géne apres avoir pris ces mesures, arrétez
d'utiliser I'appareil et voyez une médecin.



Lors de l'utilisation d'écouteurs, protégez votre ouie et vos oreilles.

* Une exposition prolongée a des sons forts peut causer un dommage
al'ouie.

® |'exposition aux bruits forts en marchant peut vous distraire et
causer un accident.

* Toujours baisser le son avant de raccorder les écouteurs a une source audio et n'utilisez
gue le volume minimum nécessaire pour écouter de la musique ou pour avoir une
conversation.

® Dans un environnement sec, de I'électricité statique peut s'accumuler dans les écouteurs.
Evitez d'utiliser des écouteurs dans des environnements secs ou touchez des objets
métalliques pour décharger I'électricité statique avant de raccorder les écouteurs a
l'appareil.

* N'utilisez pas les écouteur lorsque vous étes dans une voiture ou quand vous étes en
voiture. Vous pouvez étre distrait en le faisant et causer un accident ou pouvez pouvez étre
soumis a une action judiciaire selon la zone ou vous conduisez.

Utilisez I'appareil avec prudence lorsque vous marchez ou vous vous déplacez.

* Faites toujours attention a ce qui se passe autour de vous pour éviter une blessure
physique et vous ou aux autres.

® Assurez-vous que le cordon de vos écouteurs ne s'emméle pas autours de vos bras ou dans
des objets avoisinants.

Ne portez pas des appareils dans vos poches de devant ou autour de votre taille.
Vous pouvez étre blessé ou vous pouvez endommager l'appareil s'il tombe.
Ne peignez pas votre appareil ou ne mettez pas des étiquettes dessus.

® La peinture et les étiquettes peuvent bloquer les parties mobiles et empécher l'appareil de
fonctionner.

® Sivous étes allergique a la peinture ou aux parties métalliques de I'appareil, vous pouvez
avoir une sensation de picotement, de I'eczéma ou des enflures. Si cela arrive, arrétez
d'utiliser l'appareil et voyez un médecin.

N'utilisez pas I'appareil si son écran est fendu ou cassé.

Le verre brisé peut causer des blessures aux mains et au visage. Amenez |'appareil a un centre de
service autorisé pour réparation.

Installez les appareils portable et I'équipement avec prudence.

® Assurez-vous que tout l'appareil portable ou I'équipement lié installé dans votre véhicule
est bien assemblé.

* Evitez de mettre I'appareil et les accessoires a I'emplacement d'un airbag ou a c6té. Tout
équipement sans fil installé incorrectement peut causer de graves blessures quand un
airbag se gonfle rapidement.



Ne laissez pas le produit tomber ou étre soumis a des impacts forts.

® |'appareil peut étre endommagé ou peut fonctionner mal.
® Sivous courbez ou déformez I'appareil, I'appareil peut étre endommagé et ses parties
peuvent mal fonctionner.

Garantir la durée maximum de la batterie et du chargeur.

* Evitez de charger l'appareil pendant plus d'une semaine, parce que trop charger peut
réduire la durée de service de la batterie.

* Avec le temps la batterie s'épuisera (méme quand I'appareil n'est pas utilisé) et vous
devrez la recharger pour l'utiliser encore.

® Débranchez le chargeur de la source de courant quand il n'est pas utilisé.

* N'utilisez la batterie que dans le but pour laquelle elle a été concue.

* Sivous n'utilisez pas la batterie pendant longtemps, vous risquez de réduire sa vie de
service et sa performance. Vous pouvez aussi causer un dysfonctionnement ou une
explosion de la batterie ou un incendie.

® Suivez toutes les instructions de ce manuel pour garantir la plus vie de service possible
pour votre appareil et votre batterie. Tout dommage ou probléme d'utilisation causé par le
fait de ne pas observer les avertissements et instructions peut annuler la garantie du
fabricant.

® |'appareil peut s'user avec le temps. Certaines pieces et réparations sont couvertes par la
garantie durant sa période de validité; cependant, les dommages et les détériorations
causés par l'utilisation d'accessoires non-approuvés par la marque ne sont pas couverts.

Tenez compte des informations suivantes en utilisant I'appareil.

® Utilisez-le en position verticale, comme un téléphone traditionnel.

® Parlez directement dans le microphone.

* Ne couvrez pas I'antenne de vos mains ou avec d'autres objets. Ceci peut causer des
problémes de connexion ou décharger la batterie.

Ne démontez pas, ne modifiez pas et ne réparez pas l'appareil.

* Toute modification ou changement a l'appareil paut annuler la garantie du fabricant. Si
vous devez réparer I'appareil, amenez-le a un centre de service autorisé.

* Ne démontez pas ou ne faites pas de trous dans la batterie, ceci peut causer une explosion
ou un incendie.

* FEteignez |'appareil avant d'enlever la batterie. Si vous enlevez la batterie d'un appareil
allumé, il peut y avoir un dysfonctionnement.

Tenez compte des informations suivantes en nettoyant I'appareil.

¢ Utilisez une serviette ou un tissu caoutchouté pour nettoyer l'appareil et le chargeur.

* Nettoyez les bornes de la batterie avec du coton ou une serviette.

¢ N'utilisez pas de substances chimiques ou de détergents. Si vous le faites, vous pouvez
causer la décoloration ou la corrosion de I'extérieur de I'appareil ou vous pouvez causer
une décharge électrique ou un incendie.



Ne l'utilisez pas dans un autre but que celui pour lequel il a été concu.

L'appareil peut fonctionner mal.

En utilisant I'appareil en public essayez de ne pas déranger les autres.

Ne permettez qu'a des professionnels qualifiés d'effectuer I'entretien de votre appareil.

Il est possibles que des dommages surviennent et la garantie du fabricant est annulée si vous
permettez a un personnel non qualifié d'effectuer I'entretien de l'appareil.

Faites attention en manipulant les cartes SIM, les cartes mémoire ou les cables.

® Eninsérant une carte ou en branchant un cable a I'appareil, assurez-vous que la carte est
insérée correctement ou que le cable est branché du bon coté.

® Ne sortez pas la carte quand I'appareil transfére des informations ou est accédé a, parce
que vous pourriez perdre des données et endommager la carte ou I'appareil.

® Protégez la carte des fortes décharges d'électricité statique et du bruit produit par les
autres appareils électroniques.

* Ne touchez pas aux contacts ou aux bornes dorées avec vos doigts ou avec des objets
métalliques. Si la carte est sale, nettoyez-la avec un tissu doux.

® Sivous insérez une carte ou connectez un cable avec beaucoup de force ou
incorrectement, vous pouvez endommager la prise multi fonctions ou d'autres parties de
I'appareil.

Assurez-vous d'avoir accés aux services d'urgence.

Il est possible que dans certaines zones ou circonstances vous ne puissiez effectuer des appels
d'urgence. Avant de voyager a des zones éloignées ou a des pays en voie de développement,
prévoyez une forme alterne de communication avec les services d'urgence.

Protégez vos données personnelles et évitez que les informations confidentielles ne soient
disséminées ou utilisées de facon incorrecte.

® En utilisant I'appareil, assurez-vous de faire des copies de sauvegarde des données
importantes. SUNSTECH ne sera tenue responsable d'aucune perte de données.

* En éliminant l'appareil, faites des copies de sauvegarde de toutes les données et aprés
restaurez ensuite l'appareil pour éviter que les informations personnelles ne soient
utilisées de facon inappropriée.

® Lisez avec attention I'écran de licence quand vous téléchargez des applications. Faites
spécialement attention avec les applications ayant acces aux diverses fonctions ou a une
quantité importante de vos informations personnelles.

* Vérifiez fréquemment vos comptes pour éviter toute utilisation suspecte ou non-autorisée.
Si vous découvrez que vos informations personnelles ne sont pas utilisées de facon
appropriée, contactez votre prestataire de service pour supprimer ou modifier les
informations de votre compte.

® Sivous perdez |'appareil ou s'il est volé, changez les mots de passe de vos comptes pour
protéger vos informations personnelles.



* Evitez d'utiliser des applications de sources inconnues et bloquez I'appareil avec un motif,
un mot de passe ou un NIP.

Ne distribuez pas du matériel protégé par des droits d'auteur.

Ne distribuez pas du matériel protégé par des droits d'auteur sans l'autorisation des propriétaires
du contenu. Si vous le faites, vous pourriez enfreindre les lois sur les droits d'auteur. Le fabricant ne
sera tenu responsable d'aucun probléme légal issu de ['utilisation illégale par 'utilisateur d'un
matériel protégé

Logiciels malveillants et virus

Suivez ces suggestions pour protéger I'appareil contre les logiciels malveillants et les virus.
Si vous ne le faites pas, vous pourriez causer des dommages ou des pertes de données qui
pourraient ne pas étre couverts par la garantie.

* Ne téléchargez pas des applications inconnues.

* N'utilisez pas des sites Internet non-fiables.

® Supprimez tous les textes ou courriels douteux d'envoyeurs inconnus.

® (Créez un mot de passe et changez-le régulierement.

* Désactivez les fonctions sans fil, telles que Bluetooth quand vous ne les utilisez pas.

* Sil'appareil se comporte de fagcon étrange, exécutez un programme antivirus pour
détecter une infection possible.

® Exécutez un programme antivirus sur l'appareil juste avant de lancer les applications et les
fichiers que vous venez de télécharger.

* Installez un programme antivirus sur votre ordinateur et exécutez-le régulierement pour
détecter toute infection possible.

* Ne modifiez pas les réglages d'enregistrement ou ne changez pas le systeme
d'exploitation de I'appareil.

Informations sur le Débit d'absorption spécifique (DAS).

CET APPAREIL EST CONFORME AUX NORMES INTERNATIONALES D'EXPOSITION AUX ONDES
RADIO.

Votre appareil portable est un émetteur-récepteur radio. Il a été concu pour ne pas dépasser les
limites d'exposition aux ondes radio (champs électromagnétiques de fréquences radio)
recommandées par les normes internationales. Les normes ont été élaborées par un organisme
scientifique indépendant (ICNIRP) et comprennent une grande marge de sécurité concue pour
assurer la sécurité de toutes les personnes quels que soient leur age et leur état de santé.

Les normes d'exposition aux ondes radio utilisent une unité de mesure connue en tant que Débit
d'absorption spécifique, DAS. La limite de DAS pour les appareils portables est de 2W/kg. Les essais
DAS sont effectués en utilisant des positions de fonctionnement standard avec I'appareil émettant
a son niveau d'énergie maximum certifié dans toutes les bandes de fréquences. Les niveaux DAS
les plus élevés sous les normes ICNIRP pour ce modéle d'appareil sont:

DAS pour ce modele et conditions dans lesquels il est noté.
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DAS pour des positions prés de la téte. 0.285 W/Kg

DAS pour des positions prés du corps. 0.0399 W/Kg

Durant I'utilisation, les valeurs de DAS réelles pour cet appareil sont habituellement beaucoup plus
faibles que les valeurs indiquées précédemment. Ceci est d( a la maximisation de I'efficacité du
systéme et a la minimisation des interférences avec le réseau, la capacité de fonctionnement de
votre appareil portable diminue automatiquement quand la puissance maximum n'est pas
nécessaire pour un appel. Plus faible la quantité d'énergie quittant I'appareil, plus faible la valeur
de DAS.

Un test de DAs a été effectué avec l'appareil a une distance de 1,5 cm du corps. Pour satisfaire aux
exigences d'exposition aux fréquences radio, en utilisant I'appareil sur le corps, I'appareil doit
quand méme étre a au moins 1,5 cm du corps.

Certains organisations comme |'Organisation mondiale de la santé ou la Food and Drug
Administration des Etats-Unis suggérent que si les utilisateurs veulent diminuer I'exposition, ils
peuvent utiliser un accessoire mains libres pour tenir I'appareil sans fil loin de la téte et du corps
durant l'utilisation ou pour réduire le temps passé a utiliser I'appareil.

Elimination correcte de ce produit

(Déchets d'appareils électroniques)

(Ceci s'applique aux pays ou existe un systéme de collecte séparé).

La présence de ce symbole sur le produit, les accessoires ou le matériel
d'information indique que ni le produit ni ses accessoires électroniques (tels
que le chargeur, les casques, le cable USB) ne doivent étre éliminés avec les
autres déchets ménagers.

Pour éviter tout dommage possible a I'environnement ou a la santé humaine causé par
I'élimination n on-contrdlée de déchets, séparez ces produits des autres déchets et recyclez-les. De
cette fagon, vous promouvez la réutilisation durable des ressources matérielles.

Les utilisateurs individuels peuvent contacter I'établissement ou ils ont acheté le produit ou les
autorités locales pertinentes pour obtenir des informations sur ou et quand ils peuvent I'amener
pour le soumettre a un recyclage écologique sdr.

Les utilisateurs professionnels peuvent contacter leur fournisseur et vérifier les conditions du
contrat d'achat. Ce produit et ses accessoires électroniques ne doivent pas étre éliminés avec les
autres déchets commerciaux.

Elimination correcte des batteries de ce produit

(Ceci s'applique aux pays ou existe un systéme de collecte séparé).

La présence de ce symbole sur les batteries, le manuel ou I'emballage du
produit indique que quand la vie de service des batteries est finie elles
doivent pas étre éliminées avec les autres déchets ménagers. Les symboles
chimiques Hg, Cd et Pb indiquent que la batterie contient du mercure, du
cadmium ou du plomb a des niveaux beaucoup plus élevés que les valeurs
de références admises par la Directive 2006/6 de I'Union Européenne.
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Si les batteries ne sont pas éliminées correctement, ces substances peuvent causer des blessures
corporelles ou des dommages a I'environnement.

Pour protéger les ressources naturelles et promouvoir le recyclage, séparez les batteries des autres
déchets et recyclez-les par le service gratuit de collecte de votre zone.

Clause d'exemption de responsabilité

Une partie du contenu et des services dont vous obtiendrez I'acces a par cet appareil
appartiennent a des tiers et sont protégés par des droits d'auteur, des brevets, des marques
déposées et/ou autre lois sur la propriété intellectuelle. Ce contenu et ces services ne sont que
pour une utilisation personnelle et non pour une utilisation commerciale. Il est possible que le
contenu ou les services ne puissent étre utilisés sans l'autorisation du propriétaire du contenu ou
du prestataire des services. Sans préjudice aux informations sus-mentionnées, sauf quand
expressément autorisé par le propriétaire du contenu ou par le prestataire de services, vous ne
pouvez pas changer, copier, ré modifier, faire payer, publier, transmettre, traduire, vendre, créer
des ceuvres dérivées, explorer ou distribuer de quelle que facon que ce soit ou par quel que moyen
gue ce soit le contenu ou les services montrés par cet appareil.

"LE CONTENU ET LES SERVICES DE TIERS SONT FOURNIS "TELS QUELS". SUNSTECH NE GARANTIT
PAS LE CONTENU OU LES SERVICES FOURNIS, SOIT EXPRESSEMENT SOIT TACTITEMENT? POUR
AUCUN BUT. SUNSTECH RENONCE EXPRESSEMENT A TOUTE GARANTIE IMPLICITE, Y COMPRIS
MAIS NON LIMITE AUX GARANTIES DE QUALITE MARCHANDE OU D4APPROPRIATION A UN BUT
PARTICULIER. SUNSTECH NE GARANTIT PAS LA VERACITE, LA VALIDITE, LA REPRODUCTION, LA
LEGALITE OU L'INTEGRITE D4AUCUN TYPE DE CONTENU OU DE SERVICE FOURNIS PAR CET
APPAREIL ET EN AUCUNE CIRCONSTANCE, Y COMPRIS LA NEGLIGENCE, SUNSTECH NE SERA TENUE
RESPONSABLE; EN TERMES DE CONTRAT ET DE PREJUDICE A TOUS DOMMAGES DIRECTS OU
INDIRECTS, ACCIDENTELS, SPECIAUX OU CONSECUTIFS, FRAIS D’AVOCAT, DEPENSES OU TOUT
AUTRE TYPE DE DOMMAGES DE OU EN RELATION AVEC TOUT TYPE D'INFORMATIONS INCLUSES
DANS OU EN RESULTAT DE L'UTILISATION DE TOUT TYPE DE CONTENU OU DE SERVICE PAR VOUS
MEME OU UN TIERS, LA POSSIBILITE DE DOMMAGES MENTIONNES EST CONNUE."

Les services des tiers peuvent cesser ou étre interrompus a tout moment et SUNSTECH n'effectue
aucune déclaration ou garanties en relation avec la disponibilité de contenu ou de service pour
n'importe quelle durée. Le contenu et les services sont transmis par les tiers par des réseaux et des
emplacements de transmission sur lesquels SUNSTECH n'a aucun contréle. Sans limiter la
généralité de cette clause, SUNSTECH renonce expressément a toute responsabilité pour toute
interruption ou suspension de contenu ou de services fournis par cet appareil.

SUNSTECH n'est pas responsable du service clients en ce qui concerne le contenu et les services.

Toute question ou demande de service concernant le contenu ou les services doivent directement
étre adressés aux fournisseurs de services et de contenu.
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I . Précautions avant utilisation
Ce produit convient a l'utilisation dans des zones non tropicales de moins de 2 000 métres
d'altitude et la marque @ indique que le produit convient a I'utilisation dans des zones non
tropicales.

2. Evitez autant que possible de l'utiliser dans des environnements a fort champ magnétique
ou a forte électricité statique.

3.Side l'eau ou un autre liquide est projeté sur la tablette PC, éteignez-la immédiatement et ne
I'utilisez plus jusqu'a ce qu'elle soit completement séche.
4. Veuillez toujours sauvegarder vos fichiers importants pour éviter de les perdre.

5. Ce produit prend en charge la grande majorité des CLES 3G des marques principales. Il peut y

avoir différents cas pour les clés 3G. Nous vous suggérons de faire un essai avant de I'acheter.
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II . Disposition et définitions

@®BOUTON POWER Appuyez dessus pour allumer ou éteindre I'écran tactile. Vous pouvez aussi
mettre I'ordinateur en mode veille ou le sortir de veille en utilisant ce bouton.
@Sound-/sound+: Diminue/augmente le volume

®Bouton Windows : Appuyez sur ce bouton pour revenir a I'écran d'accueil.

@ Fente de carte SD Micro SD et Micro SHDC. Le lecteur intégré de carte mémoire prend en
charge les formats Micro Sd et Micro SHDC.

®Prise pour écouteur et microphone : Cette prise transmet les signaux audio de la tablette PC
au haut-parleur ou a I'écouteur.

®Interface Micro HDMI : Interface High-Definition Multimédia

@Interface Micro USB : Vous pouvez lire des données par USB.

®Interface Micro USB and USB : Vous pouvez connecter une clé USB, une souris ou un clavier
(facultatif).

@Haut-parleur : Le haut-parleur intégré vous permet d'écouter le son sans dispositif
supplémentaire.

@Cameéra avant : prend les photos et enregistre les vidéos.

@Indicateur de caméra : L'indicateur de caméra sera allumé quand la caméra intégrée est
utilisée.

12Interface de clavier amovible : Cette interface est magnétique donc commode pour bien
aligner et relier fermement la tablette PC au clavier.

@Caméra arriere : prend les photos et enregistre les vidéos.

@ Interface de microphone : Microphone de la fonction d'enregistrement.

14



III. Description des boutons

Attention : Le clavier est facultatif et configure le produit selon le type particulier de tablette PC

gue vous avez achetée.
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@ Interface de clavier amovible : Cette
interface  est magnétique donc
commode pour bien aligner et relier
fermement la tablette PC au clavier.

@ Clavier : Le clavier est un clavier
QWERTY de taille normale.

3 Pavé tactile : Utilisé pour contréler
le curseur sur la tablette souris de la
méme fagon qu'avec une souris.

@ Base : Base repliable de la tablette
PC.

Utilisation de la tablette et du clavier



VI. Introduction au bureau

1. Ecran d'accueil de Windows 8.1 : Sur I'écran d'accueil vous pouvez voir les vignettes de
nombreux programmes.
Vous devez vous connecter a votre compte Microsoft avant qu'un programme n'exécute.

—

Resding List

Calendar ? Irbernet Explorer

Crude ONl 0 |- A ¥ Uraine palice move on profest camp

2. Glissements

Glissement vers la droite Glissement vers la gauche

Glissez vers la droite a partir Glissez vers la gauche a partir
du c6té gauche de I'écran pour faire du c6té droit de la colonne des
apparaitreles programmes en icones.

Exécution.
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Réduire Agrandir

Sur I'écran tactile, pincez deux doigts Sur I'écran tactile ouvrez deux doigts

pincés pour réduire I'image. pour agrandir I'image.

Glissement vers le bas Glissement avec le doigt
Sur I'écran d'accueil, faites glisser le Sur I'écran d'accueil, faites glisser le doigt a
haut de I'écran pour voir toutes les droite et a gauche pour déplacer I'image.
applications.

Glissement vers le haut

Sur I'écran d'accueil, glissez vers le haut a partir du bas de |'écran pour aller a toutes les
interfaces d'applications (APPS).
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3. Introduction aux interfaces d'applications
Outre les applications déja sur I'écran d'accueil, vous pouvez aussi lancer d'autres
programmes/applications installées dans la tablette PC.

Si vous voulez mettre plus d'applications sur I'écran d'accueil, voyez I'opération de la figure
ci-dessous, (1) posez légerement le doigt et maintenez-le appuyé sur l'application pendant
environ une seconde puis levez-le et sélectionnez (2) pour la mettre sur I'écran d'accueil.

Lingan o dtart Fndiin Seart

De facon réciproque, si vous voulez supprimer une application de I'écran d'accueil, (1) posez
légerement le doigt et maintenez-le appuyé sur l'application pendant environ une seconde
puis levez-le et sélectionnez (2) I'élément de menu approprié.
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Colonne d'icbnes
Glissez vers la gauche a partir du bord droit de I'écran pour faire apparaitre la colonne
comprenant les icobnes : Démarrer, Périphériques, Partager et Rechercher.
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Glissez vers la gauche a partir du bord droit de I'écran pour faire apparaitre la colonne
comprenant les icobnes : Démarrer, Périphériques, Partager et Rechercher.

Vous permettra de rechercher les fichiers et les applications dans la tablette PC.

Vous permettra de partager les programmes par des sites sociaux ou par courriel.

Retour a I'écran d'accueil. Sur I'écran d'accueil vous pouvez aussi utiliser cette fonction
pour revenir a la derniére application exécutée.

Vous permettra de lire, écrire et partager des fichiers, de connecter un écran externe ou
une imprimante au périphérique connecté a la tablette PC.

Configuration de la tablette PC.

Menu de recherche Menu de partage
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5. Division de I'écran

Sur Poste de travail (Figure 1), faites-le glisser vers l'intérieur a partir du c6té gauche de I'écran,
trainez et maintenez. Relevez le doigt lorsque deux interfaces apparaissent.

Appuyez sur le bouton de division (Figure 2) sur la ligne médiane et trainez a droite et a gauche
de la division pour déterminer les largeurs de chaque interface.

(Figure 1)

(Figure 2)
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V. Opérations de base

1. Mode veille , Redémarrage et extinction

2. Gestion de la sécurité

Paramétrage de nom d'utilisateur et de mot de passe

Méthode de configuration rapide :

Cliquez sur le bouton "Configuration" dans la colonne d'icones et sélectionnez "Modifier
configuration d'ordinateur”. Sélectionnez "Utilisateur" a gauche et cliquez sur "Créer compte
local" dans "Votre compte" du c6té droit. Aprés avoir saisi le mot de passe de votre compte
Windows Live, saisissez le nom d'utilisateur, le mot de passe, la confirmation du mot de passe et
I'indication du mot de passe.
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Caractéristiques :

ucC Intel Baytrail-T(Quad-core)/Z3735G/1.33Ghz
DDR 1GB DDR3-RAM, BASSE tension
EMMC 16GB eMMC,SSD Speicher

Intel HD Graphics,Intel Clear Video HD Technology et Intel Wireless
GPU

Display

- LAN sans fil 150 Mbps, IEEE 802 Relatek RTL8723BS
Réseau

-Bluetooth, BT4.0

-2 mégapixels (avant)
Caméras

-2 mégapixels (arriere)

- Mise sur socle a broches Pogo

- Micro-HDMI

- Micro SD/SDHC/SDXC
Interface

- Prise standard d'écouteur, de 3,5mm.

--MicroUSB

‘USB2.0 Type A

-Ecran IPS 800%1280 pixels
LCD

- Dimension d'écran 8,9"

- Entrée 100-240V CA, 50/60 Hz
Adaptateur

- Sortie 5V/2A
Batterie 3n7V,5600 mAH
Dimensions 231.3mm*152mm*10.5mm
Poids 4809
Version de Microsoft Windows 8.1 32Bit
systeme
d'exploitation

Fabriqué en Chine
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CARTE DE GARANTIE

GARANTIE EUROPEENNE

1. Général
Cette garantie est accordée sans préjudice et en supplément aux droits reconnus du
consommateur vis-a-vis du vendeur prévus par le décret législatif royal du 16 Novembre
approuvant le texte mis a jour de la Loi générale pour la protection des consommateurs et des
utilisateurs et autre législation complémentaire. En conséquence, les droits Iégaux reconnus pour
le consommateur ne sont pas limités ou exclus selon la législation régionale, nationale ou
européenne concernée.

Cette garantie sera valable dans tous les Etats Membres de I'Union Européenne avec les limitations
correspondant légalement au pays dans lequel elles sont prévues étre mises en ceuvre selon leurs
Iégislation de mise en ceuvre.

Nonobstant ce qui précéde, SUNSTECH respectera les droits et limitations liées a la garantie du
produit correspondant légalement a chacun des Etats listés dans les Annexes selon leurs
[égislation de mise en ceuvre pour tout produit pour autant qu'il soit prévu pour le marché de I'UE
et ai été acheté ou utilisé par le consommateur ou l'utilisateur dans I'UE.

2. Garantie légale
Ce produit SUNSTECH a une garantie de deux (2) ans a compter de la date de livraison et/ou
d'achat. Durant la période ci-dessus, SUNSTECH sera tenu responsable de tout manque de
conformité du produit en ce qui concerne le contrat selon les dispositions de la Loi pour la
protection des consommateurs et utilisateurs, qui accordera le droit au consommateur de
demander la réparation ou le remplacement du produit a moins que I'une de ces options soit
objectivement impossible ou disproportionnée.

En conséquence, le remede (c'est-a-dire la réparation ou le remplacement) sera considéré étre
disproportionné s'il impose des colts non raisonnables au vendeur. Pour le déterminer, ce qui suit
doit étre considéré: (i) la valeur du produit en absence de manque de conformité; (ii) la pertinence
du manque de conformité; et (iii) si l'autre forme de reméde peut étre effectué sans inconvénient
important au consommateur et a l'utilisateur.

Pour déterminer si les co(its ne sont pas raisonnables, les colts subis pour une forme de remede
doit étre plus élevé de facon importante que les colts correspondant a I'autre forme de remede.

De plus, le consommateur peut choisir entre demander une réduction de prix ou résilier le contrat,
s'il n'a pas le droit de demander la réparation ou le remplacement du produit et chaque fois ces
actions ne seraient pas effectuées en un temps raisonnable et causeraient plus d'inconvénients au
consommateur et a l'utilisateur. Cependant la résiliation ne doit pas avoir lieu quand le manque de
conformité est mineur.

La réparation et le remplacement du produit en résultat du manque de conformité du produit
seront gratuits pour le consommateur et l'utilisateur, y compris la main d'ceuvre et les matériaux.

Dans tous les cas, les réparations sous garantie seront effectuées par le Service officiel d'assistance
technique de SUNSTECH ou par ses distributeurs autorisés.
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3. Conditions d'exercice de la garantie
Pour exercer la garantie légale et commerciale, il est nécessaire de soumettre une preuve
documentaire indiquant la date de livraison et/ou d'achat du produit, que ce soit une facture, un
recu,un bon de livraison ou une carte de garantie avec sceau et signature. Les documents
manipulés ou falsifiés ne seront pas acceptés.

Le consommateur devra contacter I'équipe de Service clients de SUNSTECH en utilisant le site web
(sous le section assistance) et sera informé de I'action & prendre. A ce moment, le consommateur
devra fournir une description claire du dysfonctionnement ou du manque de conformité du
produit sous contrat.

Dans tous les cas, les réparations sous garantie seront effectuées par le Service officiel d'assistance
technique de SUNSTECH ou par ses distributeurs autorisés afin que SUNSTECH puisse étre tenu
responsable sous la garantie légale et/ou commerciale.

4. Exceptions
La garantie ne prévoit pas ou ne comprend pas I'entretien périodique ou les révisions d'installation
du produit.

De plus, le produit ne sera pas considéré en manque de conformité en ce qui concerne le contrat
et en conséquence, il ne sera pas couvert par la garantie Iégale ou commerciale quand:

® |e manque de conformité correspond a un écart avec les normes de sécurité ou les
techniques locales ou nationales d'un pays différent de celui dans lequel il a été
initialement congu et produit;

® ce produit ou n'importe laquelle de ses caractéristiques d'identification (numéro de
série etc.) a été partiellement ou totalement ouvert, assemblé, démons, manipulé
et/ou réparé par une personne ne faisant pas partie de I'équipe de Services officiels
d'assistance technique de SUNSTECH ou de ses distributeurs autorisés.

® Le manque de conformité est le résultat d'une installation incorrecte (sauf si
l'installation a été effectuée par I'un des vendeurs autorisés SUNSTECH ou sous sa
responsabilité, ou par le consommateur suivant les instructions d'installation de
SUNSTECH) ou un usage abusif ou inadéquat du produit, y compris mais non limité a,
un usage n'étant pas selon selon le but normal du produit ou selon les instruction
d'utilisation ou d'entretien, comme défini par SUNSTECH;

® Le manque de conformité a été causé par un virus informatique, une action ou une
manipulation de mots de passe, d'installation de logiciel, de manipulation ou de ré
installation etc,;

* Le manque de conformité est da a l'utilisation d'accessoires, de chargeurs ou de
consommables non originaux de SUNSTECH et en conséquence non congus pour ce
produit.

* Le manque de conformité est da a |'utilisation d'un logiciel ou application de tiers
modifiant, changeant ou adaptant le logiciel approuvé et/ou inclus au produit par
SUNSTECH

® Le manque de conformité est le résultat d'un téléchargement ou d'une utilisation de
services multimédia de tiers et/ou ou de contenu disponible ou accessible par ce
produit.

* Dommages a ou par la batterie, dis a I'excés de charge.

® Tout scellé de boite ou de cellules de batterie endommage ou une preuve claire qu'ils
ont été manipulés; et/ou
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* Les dommages au produit sont causés par un cas imprévisible de force majeure,
spécialement la foudre, I'eau, le feu, I'application d'une tension incorrecte ou toute
autre cause non due a la fabrication ou a la conception du produit.

En aucune circonstance SUNSTECH ne sera tenue responsable de la perte de toutes données
stockées dans le produit. Le consommateur sera tenu responsable d'effectuer des sauvegardes et
de la protection de toutes données contre la perte, les dommages ou la destruction.

Aucune garantie incluse ici ne couvre le remplacement de piéces usées ou ou mécanismes cassés,
caoutchouc, boites et/ou plastique, ainsi que les dommages esthétiques résultant de l'utilisation
normale de 'appareil, si I'écran perd son polia la suite de I'utilisation de ce produit. De méme, les
garanties ne couvrent aucun type de dommages survenant durant le transport du produit (y
compris mais non limité aux dommages esthétiques, coups, lignes et rayures, taches et bosses)
pour lesquels les dispositions applicables sous les conditions générales de contrat de SUNSTECH
s'appliqueront.

Pour davantage d'informations allez a: www.sunstech.es

Vous pouvez aussi contacter:
AFEX SUNS, S.A.
Pallars, 189-191
[

08005 BARCELONE
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DECLARATION DE CONFORMITE

Directive du Conseil auxquelles la conformité est déclarée :

Directive (1999/5/EC) - R&TTE
Directive (2004/108/EC) - EMC
Directive (2006/95/EC) - LVD
Directive (2011/65/EU) - RoHS

Application des normes :

EN 60950-1:2006+A11:2009+A1:2010+A12:2011+A2:2013

EN 50566:2013+AC:2014 EN 55022:2010
EN 55024:2010 EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013 EN 301 489-1 V1.9.2(2011-09)

EN 301 489-7 V1.3.1(2005-11) EN 301 489-17 V2.2.1(2012-09)
EN 301 489-24 V1.5.1(2010-10) EN 300 328 V1.8.1(2012-06)
EN 301 511 V9.0.2(2003-03) EN 301 908-2 V6.2.1(2013-10)
EN 301 908-1 V6.2.1(2013-04) IEC62321-3-1:2013

IEC 62321-5:2013 IEC 62321-4:2013

IEC 62321:2008

Nom du fabricant : AFEX SUNS, S.A.
Adresse du fabricant : C/Pallars 189, 08005 Barcelona
Type d'équipement : COMPRIME

Marque Commerciale : SUNSTECH

Modelen® : TAW895QCBTK

Nous, soussignés, déclarons sous notre seule responsabilité que I'appareil
spécifié est conforme aux directives et normes ci-dessus

Lieu : Barcelone

(Signature)

Victor Planas Bas

(Nom complet)
Date :le 26 Juin 2015

Directeur général
(Fonction)
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Introducao
Obrigado por ter escolhido o novo tablet PC.
Este guia ajudard os utilizadores a conhecer o nosso produto. Aqui encontrara uma breve
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AVISOS DE SEGURANCA E PRECAUCAO

Este produto ajusta-se aos limites nacionais de SAR de
2,0W/Kg. Os valores maximos especificos de SAR figuram na
seccao de informacgao deste guia.

Quando sustenha o produto ou o utilize sobre o corpo,
mantenha uma distancia de 1,5 cm do corpo para assegurar o

www.sar-tick.com

Este dispositivo oferece servicos de comunicacgdo e entretenimento sob os altos
padroes e a experiéncia tecnolégica da SUNSTECH.

cumprimento dos requisitos de exposicao a radiofrequéncia.

®* O conteudo pode diferir do produto final do software proporcionado pelos

fornecedores de servicos ou transmissores e encontra-se sujeito a alteragao sem
aviso prévio.

Os elementos que vém com o dispositivo e qualquer acessorio disponivel podem
variar segundo a regiao ou o fornecedor de servicos.

Os elementos fornecidos estao desenhados apenas para este dispositivo e
poderao nao ser compativeis com outros.

Podera comprar acessorios adicionais no seu distribuidor local da SUNSTECH.
Assegure-se que sejam compativeis com o dispositivo antes de compra-los.
Outros acessorios poderao nao ser compativeis com o dispositivo.

A SUNSTECH nao é responsavel pelos problemas de rendimento ou a alteracao
do software do sistema operativo. A tentativa de personalizar o sistema operativo
pode provocar que o dispositivo ou as aplicacdes funcionem de forma incorreta.

icones instrutivos

Aviso: Situacoes que podem provocar-lhe lesbes ou a
outras pessoas.

Precaucao: Situacbes que podem provocar danos ao
dispositivo ou a outros equipamentos.

Nota: Notas, conselhos de uso ou informagdo adicional

Copyright
Copyright © 2013 Afex suns, S. A.

Este guia encontra-se protegido pelas leis internacionais de direitos de autor.

Nao é permitido reproduzir, distribuir, traduzir ou transmitir nenhuma parte deste
guia de nenhum modo ou por nenhum meio, quer seja eletrénico ou mecanico,
incluindo fotocopias, gravagbes ou armazenamento em qualquer sistema de



armazenamento e recuperacao de informacao, sem a autorizacdo prévia por escrito
de Afex Suns, S. A.

Informagéo sobre seguranca

Esta seccao contém informacao sobre seguranca para dispositivos moveis.
Alguns dos conteudos poderao nao se aplicar ao seu dispositivo. A fim de evitar
lesoes a si e a outras pessoas ou danos ao dispositivo, leia a informacao sobre
seguranca do dispositivo antes de utiliza-lo.

Aviso

No caso de nao cumprir com estas normas e avisos de seguranca, o utilizador
podera sofrer les6es graves ou morte.

Nao utilize cabos de alimentacao ou conectores danificados nem tomadas

soltas

As ligacoes inseguras podem provocar uma descarga elétrica ou incéndio

Nao toque o cabo de alimentacao com as maos molhadas nem puxe o cabo para
desconectar o carregador
Se o fizer, podera ser eletrocutado.

Nao dobre nem danifique o cabo de alimentacao
Se o fizer, podera provocar uma descarga elétrica

Nao cause um curto-circuito no carregador nem no dispositivo
Se o fizer, poderd provocar uma descarga elétrica, ou o dispositivo poderd nao
funcionar corretamente.

Use baterias, carregadores, acessorios e fornecimentos aprovados pelo
fabricante

O uso de baterias ou carregadores genéricos pode encurtar a vida util do
dispositivo ou provocar o funcionamento incorreto. Também pode provocar
um incéndio ou a explosao da bateria.

Use apenas baterias e carregadores aprovados pela SUNSTECH,
especificamente desenhados pelo dispositivo. As baterias e carregadores nao
compativeis podem causar lesdes fisicas graves ou danificar o dispositivo.

A SUNSTECH nao é responsavel pela seguranca do utilizador em casos em
que se utilizem acessorios ou fornecimentos que nao sejam aprovados pela
marca.

Nao corte nem deixe cair o carregador ou o dispositivo

Manipule e deite fora o dispositivo e o carregador com precaucao



* Nunca atire a bateria ou o dispositivo ao fogo. Nunca coloque a bateria ou o
dispositivo sobre aparelhos de calor, como fornos, micro-ondas, estufas ou
radiadores. Se sobreaquecer, o dispositivo podera explodir. Siga todas as
normas locais para deitar a bateria ou o dispositivo usados no lixo.

* Nunca esmague nem perfure o dispositivo

® Evite expor o dispositivo a pressdes externas altas, porque pode produzir-se
um curto-circuito interno e sobreaquecimento.

Proteja o dispositivo, a bateria e o carregador para evitar que se estraguem

® Evite expor o dispositivo e a bateria a temperaturas muito altas ou muito
baixas.

® As temperaturas extremas podem danificar o dispositivo e reduzir a
capacidade de carga e a duracao do dispositivo e da bateria.

® Evite que a bateria entre em contacto com objetos metalicos, porque pode
criar uma ligagao entre os terminais positivo e negativo da bateria e danifica-
la de forma permanente ou temporaria.

* Nunca utilize carregadores nem baterias danificadas.

Nao guarde o dispositivo em aquecedores, micro-ondas, equipamentos de
cozinha quente nem contentores de alta pressao, nem perto deles

® A bateria pode apresentar fugas

® O dispositivo pode sobreaquecer e produzir um incendio.

Nao utilize nem guarde o dispositivo em zonas com altas concentra¢oes de po6
ou materiais transportados pelo ar

O p6é ou os materiais estranhos podem provocar o mau funcionamento do
dispositivo e podem resultar num incéndio ou numa descarga elétrica.

Informacdo sobre seguranca

Nao morda nem chupe o dispositivo nem a bateria
® Tal pode danificar o dispositivo ou causar uma explosao ou um incéndio
® As criancas e os animais podem asfixiar com as pecas pequenas
®* Quando forem criancas a utilizar o dispositivo, assegure-se que o fazem
corretamente.

Nao introduza o dispositivo ou os acessodrios fornecidos nos seus olhos, ouvidos
ou boca
Se o fizer podera asfixiar ou sofrer lesoes sérias.

Nao manipule baterias de ides de litio danificadas ou que apresentem fugas
Para deitar fora a bateria de ides de litio da maneira mais segura, entre em contacto
com o centro de servi¢co autorizado mais préoximo.

EQUIPAMENTO LIGAVEL: a tomada deve estar instalada perto do
equipamento e deve ser de facil acesso.



Precaucao
No caso de nao cumprir estas normas e avisos de precauc¢ao, o
utilizador podera sofrer lesoes ou provocar danos materiais

Nao utilize o dispositivo perto de outros dispositivos eletrénicos
® A maioria dos dispositivos eletronicos utiliza sinais de radiofrequéncia. O
dispositivo pode interferir com outros dispositivos eletrénicos.
® Se utilizar uma ligacao de dados LTE, podera provocar a interferéncia com
outros dispositivos, tais como equipamentos de audio e telefones.

Nao utilize o dispositivo num hospital, aviao ou automoével que pudesse sofrer
interferéncias causadas por radiofrequéncia.

® Se for possivel, evite usar o dispositivo a uma distancia inferior a 15 cm de um
pacemaker, porque o dispositivo pode interferir com ele.

®* Para minimizar a possivel interferéncia com um pacemaker, utilize o
dispositivo s6 do lado oposto do corpo em relacao a posicao do pacemaker.

® Se utilizar equipamentos médicos, entre em contacto com o fabricante dos
equipamentos antes de utilizar o dispositivo, a fim de determinar se o
equipamento ver-se-a afetado pela radiofrequéncia emitida pelo dispositivo.

® Se se utilizarem dispositivos eletrénicos num aviao, estes podem interferir
com os instrumentos eletrénicos de navegacao. Assegure-se que o dispositivo
se encontra desligado durante os procedimentos de descolagem e aterragem.
Depois da descolagem, podera utilizar o dispositivo em modo avidao, desde
que permitido pela tripulacao do aviao.

® QOs dispositivos eletronicos do seu automével podem funcionar de forma
incorreta devido a interferéncia de radio do dispositivo. Entre em contacto
com o fabricante para obter mais informacao.

Nao exponha o dispositivo ao fumo ou a emanacoes pesadas
Se o fizer, poderd danificar a parte externa do dispositivo ou provocar o seu mau
funcionamento.

Se utilizar aparelhos auditivos, entre em contacto com o fabricante para obter
informacao sobre a interferéncia de radio

A radiofrequéncia que o dispositivo emite pode interferir com alguns aparelhos
auditivos. Antes de utilizar o dispositivo, comunique com o fabricante a fim de
determinar se o aparelho auditivo ver-se-a afetado pela radiofrequéncia emitida pelo
dispositivo.

Nao utilize o dispositivo perto de outros dispositivos ou aparelhos que emitam
frequéncia de radio, como sistemas de som ou torres de radiotransmissao

As frequéncias de radio podem provocar o mau funcionamento do dispositivo.



Desligue o dispositivo em ambientes potencialmente explosivos

* Em ambientes potencialmente explosivos, desligue o dispositivo, em vez de
tirar a bateria.

® Respeite sempre as normas, as instrucdes e os sinais de aviso em ambientes
potencialmente explosivos.

®* Nao use o dispositivo em postos de abastecimento de combustivel
(gasolineiras) nem perto de combustiveis ou quimicos ou em areas de
demolicao.

®* Nao armazene nem transporte liquidos inflamdaveis, gases ou materiais
explosivos no mesmo compartimento em que estd o dispositivo, as suas
pegas ou 0s seus acessorios.

Se perceber que o dispositivo ou a bateria emitem odores ou sons estranhos ou
se vir fumo ou liquidos a sair do dispositivo ou da bateria, interrompa o uso do
dispositivo imediatamente e leve-o a um Centro de servi¢os autorizado.

Se ndo o fizer, podera provocar um incéndio ou uma explosao.

Cumpra todos os avisos e normas de seguranca relacionadas com o uso de
dispositivos moveis, enquanto conduz um veiculo.

Enquanto conduz, a sua responsabilidade principal é controlar o veiculo de forma
segura. Se a lei o proibir, nao utilize o dispositivo mével enquanto conduz. Pela sua
seguranca e dos demais, utilize o seu senso comum e recorde os seguintes conselhos:

® Conheca o dispositivo e as suas funcbes de opera¢do, como a marcagao
rapida e a rechamada. Estas fungdes permitem reduzir o tempo necessario
para realizar ou receber chamadas com o dispositivo mével.

® Coloque o dispositivo num local de facil alcance. Assegure-se que consegue
ter acesso ao dispositivo sem fios sem tirar os olhos o caminho. Se receber
uma chamada num momento inapropriado, deixe que o correio de voz
responda por si.

® Interrompa as chamadas em situa¢cdes de transito denso ou em condigoes
meteoroldgicas adversas. A chuva, a chuva misturada com neve, a neve, o
gelo ou o transito denso podem ser perigosos.

* Nao anote nem procure niumeros de telefone. Anotar alguma tarefa ou ver a
agenda distrai-o da sua responsabilidade principal que é conduzir de forma
segura.

®* Marque prudentemente e avalie o transito. Realize chamadas quando nao
estiver em movimento ou antes de entrar no transito. Tente programar as
chamadas quando o automével estiver estacionado.

* Nao mantenha conversagoes stressantes nem emotivas que possam distrai-lo.
Dé a saber ao seu interlocutor que esta a conduzir e termine as conversagoes
que possam desviar a sua atencao do caminho.

Uso e manutencao corretos do dispositivo movel



Mantenha o dispositivo seco

® A humidade e os liquidos podem danificar as partes ou os circuitos
eletrénicos do dispositivo.

* Nao ligue o dispositivo se estiver molhado. Se ja estiver ligado, desligue-o e
tire imediatamente a bateria (se ndo conseguir desliga-lo nem tirar a bateria,
deixe como estd). Depois, seque o dispositivo com uma toalha e leve-o ao
centro de servigo.

® Os liquidos mudarao a cor da etiqueta que indica o dano causado pela 4gua
dentro do dispositivo. O dano causado pela agua no dispositivo pode anular a
garantia do fabricante.

Guarde o dispositivo apenas sobre superficies planas
Se cair, o dispositivo podera danificar-se.

Nao guarde o dispositivo em areas de calor ou frio. Recomenda-se utilizar o
dispositivo em temperaturas entre 5 °C e 35 °C

* Nao armazene o dispositivo em zonas de temperaturas muito elevadas, como
por exemplo dentro de um automével no verdo. Se o fizer, podera provocar o
mau funcionamento do ecra, danos no dispositivo ou a explosdo da bateria.

* Nao exponha o dispositivo a luz direta do sol durante longos periodos (por
exemplo, sobre o tablier de um automovel).

® Guarde a bateria a temperaturas entre 0°C e 45°C

Nao guarde o dispositivo com objetos metalicos, tais como moedas, chaves e
colares

® QO dispositivo podera riscar-se ou funcionar de forma incorreta
® Se os terminais da bateria entrarem em contacto com objetos metalicos, pode
ocorrer um incéndio

Nao guarde o dispositivo perto de campos magnéticos

* E possivel que o dispositivo comece a funcionar mal e que se descarregue a
bateria devido a exposicao a estes.

® Os cartdes com banda magnética, como cartées de crédito, de telefone,
cadernetas e passes de embarque, podem danificar-se devido aos campos
magnéticos.

Se o dispositivo aquecer, interrompa o uso do dispositivo ou das aplicacoes
durante um tempo

A exposicao prolongada da pele a um dispositivo quente pode provocar sintomas de
queimaduras com baixa temperatura, como manchas vermelhas e pigmentacao.



Nao utilize o dispositivo se a tampa de tras nao estiver colocada

A bateria podera sair do dispositivo, o que poderda provocar danos ou funcionamento
incorreto

Se o seu dispositivo possuir uma lampada ou um flash para a camara, nao
utilize perto dos olhos de pessoas ou animais.

Pode produzir uma perda temporaria da visao ou danificar os olhos.
Tenha cuidado ao expor-se a luzes intermitentes

® Quando utilizar o dispositivo, deixe algumas luzes acesas no quarto e nao
tenha o ecra demasiado perto dos olhos.

® Podem ocorrer convulsbes ou desmaios devido a exposicdao a luzes
intermitentes quando se veem videos ou se jogam jogos com luzes
intermitentes por periodos prolongados. Se sentir algum mal-estar, deixe de
utilizar o dispositivo imediatamente.

® Se qualquer pessoa proxima sofreu convulsdées ou desmaios ao utilizar um
dispositivo similar, consulte um médico antes de utilizar o dispositivo.

® Se sentir incbmodos, tais como caibras musculares, ou se se sentir
desorientado, interrompa o uso do dispositivo imediatamente e consulte um
médico.

® Para evitar o cansaco da visdao, interrompa o uso do dispositivo com
frequéncia.

Reduza o risco de lesdes por movimentos repetitivos

Quando realizar repetidamente a¢des, tais como premir teclas, desenhar carateres no
ecra tactil com os dedos ou jogar, pode sentir ocasionalmente incémodos nas maos,
pescoco, ombros ou outras partes do corpo. Quando utilizar o dispositivo durante
periodos prolongados, sustenha-o de forma relaxada, prima ligeiramente as teclas e
descanse frequentemente. Se continuar a sentir mal-estar durante ou depois de
realizar estas acoes, deixe de utilizar o dispositivo e consulte um médico.

Quando utilizar auriculares, proteja a sua audicao e os seus ouvidos

®* A exposicdo excessiva a sons fortes pode ocasionar lesdes
auditivas

® A exposicdo a sons altos enquanto caminha pode distrair a sua
atencao e provocar um acidente.

® Baixe sempre o volume antes de conectar os auriculares a uma fonte de dudio
e use a configuragao de volume minimo necessdria para ouvir musica ou uma
conversa.

®* Em ambientes secos, pode acumular-se eletricidade estatica nos auriculares.
Evite utilizar auriculares em ambientes secos ou toque em algum objeto



metalico para descarregar a eletricidade estatica antes de conectar os
auriculares ao dispositivo.

® Nao utilize um auricular enquanto conduz ou monta. Se o fizer, podera
distrair-se e provocar um acidente ou poderd incorrer em agoes ilegais,
segundo a sua regiao.

Use o dispositivo com precaucao enquanto caminha ou se move

® Preste sempre atencao ao seu redor para evitar provocar lesdes fisicas a si e
aos demais

® Assegure-se que o cabo do auricular ndo se emaranha nos bragos ou em
objetos préoximos.

Nao leve dispositivos nos bolsos da frente nem a volta da cintura
Podera lesionar-se ou danificar o dispositivo se cair.
Nao pinte o seu dispositivo nem coloque autocolantes
® A pintura e os autocolantes podem obstruir as partes mdveis e evitar um
funcionamento adequado
® Se for alérgico a pintura ou as partes metalicas do dispositivo, podera sofrer
picadas, eczema ou inchaco na pele. Se tal acontecer, deixe de utilizar o
dispositivo e consulte o seu médico.

Nao utilize o dispositivo se o ecra estiver rachado ou partido

O vidro partido causar lesdes nas maos e na cara. Leve o dispositivo a um centro de
servicos autorizado para repara-lo.

Instale os dispositivos moéveis e o equipamento com precaucao

* Assegure-se que todo o dispositivo mével ou equipamento relacionado que
se instale no seu veiculo esta montado de maneira segura.

® Evite colocar o dispositivo e 0s acessorios na area de saida do airbag ou perto
dele. Os equipamentos sem fios instalados incorretamente podem provocar
lesdes graves quando os airbags insuflam rapidamente.

Nao permita que o produto caia ou se submeta a impactos fortes
® QO dispositivo podera danificar-se ou funcionar de forma incorreta.
® Se o dobrar ou deformar, o dispositivo pode danificar-se e as suas pecas

podem funcionar de forma incorreta.

Garante a maxima durac¢ao da bateria e do carregador



® Evite carregar o dispositivo por mais de uma semana, porque a sobrecarga
pode encurtar a vida util da bateria.

®* Com o tempo, o dispositivo sem usar descarrega-se e é necessario voltar a
carrega-lo para usar.

® Desconecte o carregador das fontes de alimentacao quando nao estiver em
uso.

® Use a bateria apenas para os fins para que foi desenhada.

® Se nao utilizar a bateria durante muito tempo, podera encurtar a sua vida util
e o seu rendimento. Também podera provocar o funcionamento incorreto ou
a explosao da bateria, ou um incéndio.

® Siga todas as instrucdes deste manual para garantir a maior vida util possivel
do dispositivo e da bateria. Os danos ou falhas de funcionamento provocados
pela falta de cumprimento com estes avisos e instru¢cbes poderao anular a
garantia do fabricante.

* Com o tempo, o dispositivo pode desgastar-se. Algumas pecas e reparagoes
estao cobertas pela garantia dentro do periodo de validade; no entanto, os
danos ou a deterioracao provocados pelo uso de acessérios nao aprovados
nao possuem cobertura.

Tenha em conta a seguinte informacao ao utilizar o dispositivo

* Mantenha-o em posicao vertical, tal como faria com um telefone tradicional.

* Fale diretamente perto do microfone

®* Nao cubra a drea da antena com as maos ou outros objetos. Tal podera
provocar problemas de conectividade ou esgotar a bateria.

Nao desarme, modifique nem repare o dispositivo

® Qualquer alteracao ou modificacdo no dispositivo pode anular a garantia do
fabricante. Se necessitar reparar o dispositivo, leve-o a um centro de servicos
autorizado.

* Nao desarme nem perfure a bateria, tal pode provocar uma explosdo ou um
incéndio.

* Desligue o dispositivo antes de retirar a bateria. Se retirar a bateria enquanto
o dispositivo estd ligado, podera provocar falhas no funcionamento.

Tenha em conta a seguinte informacao ao limpar o dispositivo

® Utilize uma toalha ou um pano de goma para limpar o dispositivo ou o
carregador.

® Limpe os terminais da bateria com algodao ou com uma toalha

* Nao utilize substancias quimicas nem detergentes. Se o fizer, podera provocar
a descoloracdo ou a corrosao da parte externa do dispositivo ou podera
provocar una descarga elétrica ou um incéndio.

Nao utilize para outro fim que nao aquele para que foi desenhado



O dispositivo podera nao funcionar corretamente.
Quando utilizar o dispositivo em publico, tente nao incomodar os demais

Permita que apenas pessoal qualificado realize a manutencao do seu
dispositivo

E possivel que se produzam danos e se anule a garantia do fabricante se permitir que
pessoal ndo qualificado realize a manutencao do dispositivo.

Tenha cuidado ao manipular os cartoes SIM, os cartoes de memaria ou os cabos

® Ao inserir um cartao ou conectar um cabo no dispositivo, assegure-se de que
o cartao esta inserido ou o cabo esta conectado do lado correto.

* Na3o extraia o cartdao enquanto o dispositivo transferir informacdo ou tiver
acesso a ela, por que poderd perder dados e danificar o cartdo ou o
dispositivo.

* Proteja os cartdes de descarga fortes, eletricidade estdtica e ruido elétrico
provenientes de outros dispositivos.

* Nao toque nos contactos ou nos terminais dourados com os dedos ou com
objetos metadlicos. Se o cartdo estiver sujo, limpe com um pano suave.

® Se inserir um cartdao ou conectar um cabo a forca ou de forma incorreta
poderd provocar danos na tomada multifuncional ou noutras partes do
dispositivo.

Assegure-se que tem acesso aos servicos de emergéncia

E possivel que, nalgumas areas ou circunstancias, ndo possa efetuar chamadas de
emergéncia. Antes de viajar para zonas remotas ou em vias de desenvolvimento,
planifique um método alternativo para comunicar com o pessoal dos servicos de
emergéncia.

Proteja os seus dados pessoais e evite a divulgacao ou o uso incorreto de
informacao confidencial

® Quando utilizar o dispositivo, assegure-se que realiza copias de segurancga dos
dados importantes. SUNSTECH nao se responsabiliza pela perda de nenhum
dado.

® Quando deitar o dispositivo fora, faca uma cépia de seguranca de todos os
dados e, depois, restabeleca o dispositivo para evitar o uso indevido da sua
informacgdo pessoal.

® Leia o0 ecra de licengas cuidadosamente ao descarregar aplicagcdes. Tenha
particular cuidado com as aplicacdes que tém acesso a varias funcdes ou a
uma quantidade importante da sua informacao pessoal.

® (Controle as suas contas regularmente para descartar o uso suspeito ou ndao
autorizado. Se encontrar algum sinal de mau uso da sua informacao pessoal,
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contacte o seu fornecedor de servicos para eliminar ou alterar a informacao
da sua conta.

* No caso de perder o dispositivo ou de o roubarem, altere as senhas das suas
contas para proteger a sua informacao pessoal.

® Evite o uso de aplicacoes de fontes desconhecidas e bloqueie o dispositivo
com um padrdo, uma senha ou um PIN.

Nao distribua material protegido por direitos de autor

Nao distribua material protegido pelas leis de direitos de autor sem a autorizacao dos
proprietarios do conteudo. Ao fazé-lo, podera violar as leis de direitos de autor. O
fabricante nao serad responsavel por nenhum problema legal provocado pelo uso
ilegal de material protegido por parte do utilizador.

Malware e virus

Siga as seguintes sugestoes para proteger o dispositivo contra malware e virus.
Se nao o fizer, podera provocar danos ou perda de dados, que poderao nao
estar cobertos pela garantia

* Nao descarregue aplicacdes desconhecidas.

* Nao entre em sitios Web pouco fidveis

® Elimine as mensagens de texto ou de correio eletronico suspeitos de
remitentes desconhecidos.

® Estabeleca uma senha e modifique-a regularmente

® Desative as funcdes sem fios, tais como Bluetooth, quando nao utilizar.

® Se o dispositivo se comportar de modo estranho, execute um programa de
antivirus para detetar uma possivel infecao.

® Execute um programa de antivirus no dispositivo antes de iniciar aplicacoes e
arquivos que acaba de descarregar.

* Instale programas de antivirus no seu computador e execute-os regularmente
para detetar possiveis infecoes.

* Nao edite os ajustes de registo nem modifique o sistema operativo do
dispositivo.

Informacao sobre a certificacao da taxa de absorcao especifica (SAR, Specific
Absorption Rate)

ESTE DISPOSITIVO CUMPRE AS NORMAS INTERNACIONAIS DE EXPOSICAO A
ONDAS DE RADIO

O seu dispositivo moével é um transmissor e recetor de radio. Foi desenhado para nao
exceder os limites de exposicao a ondas de radios (campos eletromagnéticos de
radiofrequéncia) recomendados pelas normas internacionais. As normas foram
desenvolvidas por uma organizacao cientifica independente (ICNIRP) e incluem uma
margem de seguranca substancial desenhada para assegurar a seguranca de todas
as pessoas, independentemente da sua idade e saude.
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As normas de exposicdo a ondas de radio utilizam uma unidade de medida
conhecida como Coeficiente de Absorcao Especifica o SAR. O limite de SAR para
dispositivos moéveis é de 2,0W/Kg. Os testes de SAR realizam-se utilizando posi¢oes
de operacao standard com o dispositivo transmitindo ao seu maximo nivel de
energia certificado em todas as bandas de frequéncia. Os valores de SAR mais altos
sob as normas ICNIRP para este modelo de dispositivo sao:

SAR maximo para este modelo e condi¢des sob as quais se registou

SAR para posicoes perto da cabeca 0,285 W/Kg

SAR para posicoes perto do corpo 0,0399 W/Kg

Durante o uso, os valores reais de SAR para este dispositivo costumam encontrar-se
muito abaixo dos valores indicados anteriormente. Tal deve-se a que para efeitos de
eficiéncia do sistema e para minimizar a interferéncia com a rede, o poder de
operacao do seu dispositivo mével diminui automaticamente quando ndo se
necessita a poténcia maxima para a chamada. Quanto menor for a saida de energia
do dispositivo, menor sera o valor de SAR.

Realizou-se um teste SAR com o dispositivo sobre o corpo com uma separagao de
1,5cm. Para cumprir os requisitos de exposicdo a radiofrequéncia, enquanto usar o
dispositivo sobre o corpo, o dispositivo deve situar-se a, pelo menos, 1,5cm do corpo.

Algumas organizacdes, como a Organizacdao Mundial da Saude ou a Administracdo
de Alimentos e Medicamentos dos Estados Unidos, sugeriram que, se as pessoas
desejam reduzir a exposicdao, poderdo utilizar um acessério de maos livres para
manter o dispositivo sem fios longe da sua cabeca e do seu corpo enquanto o
utilizam, ou reduzir a quantidade de tempo que passam a utilizar o dispositivo.

Eliminacao correta deste produto

(Residuos de aparelhos elétricos)

(Aplica-se em paises com sistemas de recolecao em separado)

A presenca deste simbolo no produto, acessérios ou material
informativo que o acompanham, indica que nem o produto nem os
seus acessorios eletrénicos (como o carregador, capacetes, cabo USB)
deverao eliminar-se junto com outros residuos domésticos.

Para evitar os possiveis danos ao meio ambiente ou a saude humana que representa
a eliminacao incontrolada de residuos, separe estes produtos de outros tipos de
residuos e recicle-os corretamente. Desta forma, promove-se a reutilizacao
sustentavel de recursos materiais.

Os utilizadores particulares podem contactar o estabelecimento onde adquiriram o

produto ou as autoridades locais pertinentes para informar-se sobre como e onde
podem leva-lo para submeter-se a uma reciclagem ecolégica e segura.
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Os utilizadores comerciais podem contactar o seu fornecedor e consultar as
condi¢des do contrato de compra. Este produto e os seus acessorios eletronicos nao
devem eliminar-se junto a outros residuos comerciais.

Eliminacao correta das baterias deste produto

(Aplica-se em paises com sistemas de recolecao em separado)

A presenca desta marca nas baterias, no manual ou no pacote do
produto indica que quando tiver finalizado a vida util das baterias, nao
deverdao eliminar-se junto com outros residuos domésticos. Os
simbolos quimicos Hg, Cd o Pb, se aparecerem, indicam que a bateria
contém mercurio, cadmio ou chumbo em niveis superiores aos valores
de referéncia admitidos pela Diretiva 2006/66 da Unido Europeia.

Se as baterias ndao forem deitadas fora corretamente, estas substancias poderao
provocar lesées pessoais ou danificar o meio ambiente.

Para proteger os recursos naturais e promover a reciclagem, separe as baterias dos
demais residuos e recicle-as através do sistema de recolha gratuita da sua localidade.

Clausula de isen¢ao de responsabilidade

Parte do conteudo e dos servigos aos quais se obtém acesso através deste dispositivo
pertencem a terceiros e estao protegidos por direitos de autor, patente, marca
registada e/ou outras leis de propriedade intelectual. Dito conteldo e servicos
proporcionam-se apenas para uso pessoal e ndo comercial. E possivel que nao se
possam utilizar o contetido ou os servi¢cos de forma nao autorizada pelo proprietario
de contelido ou fornecedor de servicos. Sem prejuizo do anterior, exceto se
autorizado expressamente pelo proprietario de conteudo ou fornecedor de servicos,
nao pode modificar, copiar, reeditar, carregar, publicar, transmitir, traduzir, vender,
criar obras derivadas, explorar nem distribuir de forma alguma nem por meio algum
o conteuldo ou os servicos exibidos através deste dispositivo.

“O CONTEUDO E OS SERVICOS DE TERCEIROS SAO FORNECIDOS “TAL E QUAL".
SUNSTECH NAO GARANTE O CONTEUDO NEM OS SERVICOS PROPORCIONADOS,
QUER EXPRESSAMENTE OU IMPLICITAMENTE, PARA NENHUM FIM, SUNSTECH
RENUNCIA EXPRESSAMENTE QUAISQUER GARANTIAS IMPLICITAS, INCLUINDO, MAS
NAO LIMITANDO A TAL, GARANTIAS DE COMERCIABILIDADE OU IDONEIDADE PARA
UM FIM EM PARTICULAR. SUNSTECH NAO GARANTE A VERACIDADE, VALIDADE,
REPRODUGAO, LEGALIDADE OU INTEGRIDADE DE QUALQUER TIPO DE CONTEUDO
OU SERVICO PROPORCIONADO ATRAVES DESTE DISPOSITIVO E, SOB CIRCUNSTANCIA
ALGUMA, INCLUINDO NEGLIGENCIA, SUNSTECH SERA RESPONSAVEL. QUER EM
TERMOS DE CONTRATO OU PREJUIZO, DE QUALQUER DANO DIRETO, INDIRETO,
ACIDENTAL, ESPECIAL OU CONSEQUENCIAL, HONORARIOS DE ADVOGADOS,
GASTOS OU QUALQUER OUTRO DANO QUE DERIVE DE, OU EM RELACAO A,
QUALQUER TIPO DE INFORMACAO INCLUIDA EM, OU COMO RESULTADO DO USO DE
QUALQUER TIPO DE CONTEUDO OU SERVICO POR SI OU UM TERCEIRO, AINDA SE
CONHECE A POSSIBILIDADE DE REFERIDOS DANOS”.
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Os servicos de terceiros podem cessar ou interromper-se a qualquer momento e a
SUNSTECH néo faz representacdes nem garantias em relacao a disponibilidade de
conteudo ou servico para nenhum periodo de tempo. O conteudo e os servigcos sao
transmitidos por terceiros através de redes e instalagdes de transmissao sobre as
quais SUNSTECH nao tem controlo. Sem limitar a generalidade desta clausula,
SUNSTECH renuncia expressamente qualquer responsabilidade por qualquer
interrupcao ou suspensao de conteldo ou servico proporcionado através deste
dispositivo.

SUNSTECH néo é responsavel pela atencao ao cliente relacionada com o contetdo e

os servicos. Qualquer pergunta ou pedido de servico relativo ao conteddo ou
servicos devem enviar-se diretamente aos fornecedores de servicos e conteudo.
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I . Precaucoes antes do uso

Este aparelho esta apto para utilizacdo em zonas nao tropicais abaixo de 2.000 metros e a
marca @ na placa de identificacdo indica que o produto esta apto para utilizacdo em zonas
nao tropicais.

2. Evite usar o produto em ambientes altamente magnéticos e estaticos no que for possivel.

3. No caso de salpicos de dgua ou outro liquido no Tablet PC, feche-o imediatamente e ndo o
utilize até secar.

4. Relice cdpias de seguranca do material importante para evitar perdas.

5. Este produto é compativel com as principais marcas de cartdes de rede DONGLE 3G. No caso
de Dongle 3G pode ser diferente. Recomendamos que o experimentar para se assegurar de

que funciona antes de o comprar.
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II . Definicoes e desenho das teclas

@®Botao ligar / desligar Prima para iniciar ou fechar o painel do ecra tactil. Usando este botao,
também pode deixar o computador em modo de suspensao ou activa-lo a partir desse modo.
@Sonido-/sonido+: Diminuir/aumentar o volume

®Tecla Windows: Prima este botao para voltar ao menu inicial.

@Ranhura para cartées MicroSD e MicroSDHC O leitor de cartdes integrado é compativel com
formato MicroSD e MicroSDHC.

®Tomada para auriculares e microfone: Esta tomada pode transmitir os senais de audio do
tablet PC para um altifalante ou auricular.

®Interface Micro HDMI: Interface multimédia de alta definicao

@Interface Micro USB: Permite ler dados através de um USB.

®Interface Micro USB e USB: Pode conectar-se a um disco portatil, rato e teclado (opcional).
@ Altifalante O altifalante integrado permite ouvir o som sem ter que conectar qualquer
dispositivo adicional.

(9 Camara frontal tirar fotos e gravar videos.

@Indicador da camara: O indicador da camara acende-se ao utilizar a cdmara integrada.
@Interface de teclado base extraivel: Esta interface é magnética, pelo que é cdmoda para
alinhar e conectar corretamente o tablet PC e o teclado.

@3Camara traseira tirar fotos e gravar videos.

@3 Interface Mic: Microfone em funcdo de gravacao.
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ITI. Descricao das teclas

Atencao: O teclado é opcional. Configure o produto segundo o tipo especifico de tablet

PC que comprou.

17

@ Interface de teclado base extraivel:
Esta interface é magnética, pelo que é
cémoda para alinhar e conectar
corretamente o tablet PC e o teclado.
@ Conjunto do teclado: O conjunto
do teclado proporciona um teclado
QWERTY em tamanho completo.

® Tablet tactil: Utiliza-se para
controlar o cursor no tablet PC, com a
mesma funcao de um rato.

@ Base dobravel do tablet PC.

Uso do tablet e do teclado



VI. Introducdo ao ambiente de trabalho

1. Imagem de inicio de Windows 8.1: No ecra de inicio, pode observar muitos programas
fixos naimagem.

Deve iniciar sessao na sua conta Microsoft antes de o programa da aplicacdo executar
totalmente.

—

Reding List

=

Likraine palice move on protest camp

2. Aplicacbes para apresentacao de diapositivos

Deslizar para a direita Deslizar para a esquerda

Deslizar para a direita desde a lateral | Deslizar para a esquerda desde a lateral
esquerda do ecra para comecgar a executar a | direita do ecra para iniciar a coluna do menu

aplicacao. de acessos.
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Reduzir

Aumentar

No ecra tactil, aproxime dois dedos para
reduzir aimagem.

No ecra tactil, afaste dois dedos para
aumentar a imagem.

Deslizar para baixo

Deslizar com o dedo

No ecra iniciar, deslize desde a parte
superior do ecra para ver todos os programas
de aplicacao

No ecra de inicio, deslize o dedo para a direita
e a esquerda para mover a imagem.

Deslizar para cima

No ecra de inicio, deslize para cima desde a parte inferior do ecra para visitar todas as

interfaces de aplicacoes (APPS).
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3. Introducdo a interface de app
Além das aplicacdes fixas no ecra iniciar, também pode executar outros programas, como
outras aplicacbes instaladas no tablet PC.

Se deseja ajustar mais aplicacdes na interface de inicio, consulte o procedimento na imagem
seguinte, (1) mantenha a aplicacao premida durante um segundo e, a seguir, solte-a, e
selecione (2) para ajusta-la ao ecra de inicio.

Se pelo contrario deseja cancelar ou eliminar uma aplicacao do ecra de inicio, (1) mantenha a

aplicacao premida durante um segundo, a seguir, solte-a e selecione (2) a coluna atributo para
cancelar os programas, como fixar e eliminar. Depois, podera completar.
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4. Coluna menu de acessos
Deslize para a esquerda desde a lateral direita do ecra para iniciar a coluna do menu de
acessos, que inclui: Inicio, dispositivo, ajustes, partilhar e pesquisa.
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Deslize para a esquerda desde a lateral direita do ecra para iniciar a coluna do menu de acessos,
que inclui: Inicio, dispositivo, ajustes, partilhar e pesquisa.

Permitird procurar os arquivos e aplicagdes instaladas no tablet PC.

Permitira partilhar o programa através de sitio web de intercambio de informacdo ou
do correio eletrénico.

Voltar ao ecra de inicio. Do ecra iniciar, também pode usar esta funcao para voltar a
aplicacao aberta pela ultima vez.

Permitird ler, escrever e partilhar arquivos, conectar um ecra ou impressora externas
com o dispositivo conectado ao tablet PC.

Ajustes do tablet PC.

Menu de busca Menu de partilha
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5. Aplicacao de duplo ecra

No computador em (figura 1), deslize para o interior desde a lateral direita do ecr3, arraste e
mantenha. Solte quando aparecer interfaces duplas.

Em (figura 2), prima o botao de particao na linha de particdo do meio e arraste para a direita e a
esquerda para distribuir a proporcao de visualizacao dos ecras duplos.

(Figura 1)

(Figura 2)
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V. Operacoes basicas

1. Modo de suspensao, reiniciar e desligar

2. Gestao da seguranca

Estabelecer nome de utilizador e palavra-passe

Método para ajuste rapido:

Clique no botao “Ajustes” em ajustes de “Acesso” e selecione “Alterar ajustes do computador”.
Selecione “Utilizador” a esquerda e clique em “Criar conta local” em “A sua conta’, na lateral
direita. Apds escrever a palavra-passe de uma conta de utilizador de Windows Live completa,
introduza o nome de utilizador, a palavra-passe, confirme a palavra-passe e o pedido de

palavra-passe.
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Caracteristicas:

CPU Intel Baytrail-T(Quad-core)/Z3735G/1,33Ghz
DDR 1GB DDR3-RAM, baixa voltagem
EMMC 16GB eMMC,SSD Speicher
Intel HD Graphics,Intel Clear Video HD Technology&intel Wireless
GPU
Display
-150Mbps wireless LAN,IEEE802 Realtek RTL8723BS
Rede
-Bluetooth,BT4.0
2 megapixéis (dianteira)
Camara
2 megapixéis (traseira)
Pogo pin Docking
‘Micro-HDMI
-Micro SD/SDHC/SDXC
Interface
Entrada para auriculares standard 3,5 mm
‘MicroUSB
-USB2.0 Tipo A
Ecra IPS 800%1280 pixéis
LCD
Tamanho do ecra 8,9”
Entrada 100-240V CA, 50/60 Hz
Daptor
Saida 5V/2A
Bateria 3.7V,5600MAH
Dimensoes 231,3mm *152mm *10,5mm
Peso 4809
Versao do Microsoft Windows 8.1 32 bits
sistema
operativo

Fabricado em China
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1.

CARTAO DE GARANTIA

GARANTIA EUROPEIA

Geral

A presente garantia outorga-se sem prejuizo e além dos direitos reconhecidos
ao consumidor face ao vendedor pelo Decreto-lei espanhol 1/2007 de 16 de
novembro pelo qual se aprova o texto atualizado da Lei Geral para a Defesa
de Consumidores e Utilizadores (a “LCU") e demais legislacado complementar.
Portanto, nao se excluem, nem limitam os direitos legais reconhecidos ao
consumidor em virtude da legislacdo autonoma, nacional ou europeia
aplicavel.

A presente garantia sera valida em todos os Estados-membros da Unido
Europeia com as limitagdes que correspondam legalmente no pais em que se
pretendam exercer em conformidade com a sua normativa de aplicagao.

Sem prejuizo do anterior, a SUNSTECH respeitara os direitos e limitacdes em
matéria de garantia de produto que correspondam legalmente em cada um
dos estados enumerados no Anexo em conformidade com a sua normativa de
aplicacdao para qualquer produto desde que o mesmo seja destinado ao
mercado da UE e fora adquirido e usado por um consumidor ou utilizador
dentro do EEE.

Garantia Legal

Este produto SUNSTECH tem garantia por um prazo de dois (2) anos a partir
da data de entrega e/ou compra. Durante este prazo, a SUNSTECH respondera
pelas faltas de conformidade do produto com o contrato de acordo com o
disposto na LCU, o que dard direito ao consumidor a solicitar a repara¢do ou
substituicao do produto, salvo que uma destas duas opg¢des seja
objetivamente impossivel ou desproporcionada.

Neste sentido, considerar-se-a desproporcionada a forma de saneamento, ou
seja, a reparacao ou substituicao, quando esta imponha ao vendedor custos
que nao sejam razodveis. Para determinar isto, ter-se-a em conta o seguinte: (i)
o valor do produto se ndao houver falta de conformidade; (ii) a relevancia da
falta de conformidade; e (iii) se a forma de saneamento alternativa se pudesse
realizar sem inconvenientes maiores para o consumidor e utilizador.

Para determinar se os custos nao forem razodveis, os gastos correspondentes
a uma forma de saneamento devem ser, também, consideravelmente mais
elevados que os gastos correspondentes a outra forma de saneamento.

Adicionalmente, o consumidor podera optar entre solicitar a descida do preco
ou a resolucdao do contrato, quando ndo puder exigir a reparacao ou a
substituicdao e nos casos em que estas nao se tivessem levado a cabo em
prazo razoavel ou se maiores inconvenientes para o consumidor e utilizador.
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Nao obstante, a resolucdao nao procedera quando a falta de conformidade for
de escassa importancia.

Tanto a reparagcao como a substituicao do produto como consequéncia da
falta de conformidade do produto serdao gratuitas para o consumidor e
utilizador, incluindo mao-de-obra e materiais.

Em todo o caso, as reparagdes em garantia devem ser efetuadas pelo Servico
de Assisténcia Técnica Oficial da SUNSTECH ou distribuidores autorizados.

Condigoes para o exercicio da Garantia

Para exercer tanto a garantia legal como a garantia comercial, é indispensavel
apresentar justificacdo documental que comprove a data de entrega e/ou
compra do produto, seja a fatura, taldo de compra, guia de entrega ou cartao
de garantia selada e fechada. Ndo serdo aceites os documentos que tiverem
sido manipulados ou falsificados.

O consumidor devera entrar em contacto com o Servico de Apoio ao Cliente
da SUNSTECH acedendo a pagina web na seccao suporte, onde serd
informado do processo a seguir. Nesse momento, o consumidor devera
proporcionar uma descricdo clara da avaria ou da falta de conformidade do
produto com o contrato.

Em todo o caso, as reparacdes em garantia deverao ser efetuadas por Servicos
de Assisténcia Técnica Oficial da SUNSTECH ou distribuidores autorizados
para que a SUNSTECH responda pela garantia legal e/ou a garantia comercial.

Exclusoes
A garantia nao prevé, nem inclui as revisdes peridédicas, de manutencao ou a
instalacao do produto.

Além disso, ndo poderad entender-se que existe falta de conformidade do
produto com o contrato e, portanto, este nao estard coberto nem pela
garantia legal, nem pela comercial quando:

* a falta de conformidade corresponda a uma discrepancia com as normas
de seguranca ou técnicas locais ou nacionais de um pais diferente do qual
originalmente foi desenhado e produzido;

® esse produto ou qualquer um dos seus identificativos (nimero de série,
etc.) tiverem sido, total ou parcialmente, abertos, montados, desmontados,
manipulados e/ou reparados por pessoa alheia aos Servicos de Assisténcia
Técnica Oficial ou distribuidores autorizados da SUNSTECH

* a falta de conformidade seja consequéncia de uma instalagao incorreta
(salvo que a instalacao tenha sido realizada pelo vendedor autorizado da
SUNSTECH ou sob a sua responsabilidade, ou pelo consumidor seguindo
as instrucdes de instalacdo da SUNSTECH) ou de um uso abusivo ou
indevido do produto, incluindo-se, a titulo enunciativo e nao limitativo,
um uso que nao se ajuste as finalidades normais do produto ou que nao
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esteja de acordo com as instru¢des de uso e manutencao definidas pela
SUNSTECH;

¢ afalta de conformidade tenha sido causada por um virus informdtico, uma
acdo ou uma manipulacao de palavras-passe, uma instalacao,
manipulacdo ou reinstalacao de software, etc.;

* a falta de conformidade se deva ao uso de acessérios, carregadores ou
consumiveis que nao sejam originais da SUNSTECH e desenhados para o
produto;

* afalta de conformidade se deva ao uso de qualquer software ou aplicagao
de terceiros que modifique, altere ou adapte o software aprovado e/ou
incluido no produto pela SUNSTECH;

* a falta de conformidade seja consequéncia da descarga ou do uso de
servicos multimédia de terceiros e/ou conteudos de terceiros disponiveis
ou acessiveis através do produto;

® se produzam danos em ou pela bateria cuja causa seja uma sobrecarga da
mesma;

* haja rutura de qualquer dos selos da caixa ou células da bateria, ou,
indicios evidentes de manipulacdo nos mesmos; e/ou

® 0s danos que se produzissem no produto fossem causados por qualquer
causa de forca maior ou caso fortuito, em especial, por raios, dgua, fogo,
aplicacdo da voltagem incorreto, ventilacdao incorreta ou qualquer outra
causa nao atribuivel ao fabrico e desenho do mesmo.

A SUNSTECH nao sera responsavel, sob nenhum conceito, pela perda de quaisquer
dados armazenados no produto. O consumidor serd responsavel pelas cépias de
seguranca e a protecdo dos seus dados face a perdas, danos e destruicdo dos
mesmos.

Nenhuma das garantias aqui reunidas cobre a substituicdo de pecas, devido ao
desgaste ou rutura de mecanismos, borrachas, caixas e/ou plasticos, assim como os
danos estéticos, devidos ao uso normal do produto, para efeitos esclarecedores, o
ecrd perde o brilho com o uso do préprio produto. Do mesmo modo, as garantias
nao cobrem qualquer tipo de dano produzido durante o transporte do produto
(incluindo, a titulo enunciativo e nao limitativo, danos estéticos, golpes, riscos,
arranhdes, manchas, amolgadelas, etc.), em cujo caso serdo aplicaveis as disposicoes
reunidas nas condicdes gerais de contratacao da SUNSTECH que sejam aplicaveis.

Para mais informacao visite www.sunstech.es

Também pode entrar em contacto com:
AFEX SUNS, S.A. E\/
—

Pallars, 189-191
08005 BARCELONA
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DECLARACAO DE CONFORMIDADE

Diretiva do Conselho relativamente a qual é declarada conformidade:

Directive (1999/5/EC) - R&TTE
Directive (2004/108/EC) - EMC
Directive (2006/95/EC) - LVD
Directive (2011/65/EU) - RoHS

Aplicacao das Normas:

EN 60950-1:2006+A11:2009+A1:2010+A12:2011+A2:2013

EN 50566:2013+AC:2014 EN 55022:2010
EN 55024:2010 EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013 EN 301 489-1 V1.9.2(2011-09)

EN 301 489-7 V1.3.1(2005-11) EN 301 489-17 V2.2.1(2012-09)
EN 301 489-24 V1.5.1(2010-10) EN 300 328 V1.8.1(2012-06)
EN 301 511 V9.0.2(2003-03) EN 301 908-2 V6.2.1(2013-10)
EN 301 908-1 V6.2.1(2013-04) IEC62321-3-1:2013

IEC 62321-5:2013 IEC 62321-4:2013

IEC 62321:2008

Nome do fabricante: AFEX SUNS, S.A.

Endereco do fabricante: C/Pallars 189, 08005 Barcelona, Espanha

Tipo de equipamento: TABULETA
Comércio: SUNSTECH
Modelo n.o: TAW895QCBTK

Nos, abaixo-assinados, pela presente declaramos por nossa exclusiva
responsabilidade que o equipamento especificado esta conforme a Diretiva e as
Normas supra

Local: Barcelona

(Assinatura)

Victor Planas Bas
(Nome completo)

Data: 26 - Junho - 2015

Diretor-Geral
(Cargo)
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